
Numer w sprzedaży do 12.03.2026 r.

Piątek 
6 marca 2026 r.
Nr 10 (3425)
nakład 3000 
Rok XXXII ISSN 1897-2640 

Cena 5,00 zł 
(w tym 5% VAT)

TŁUMACZ PRZYSIĘGŁY
języka angielskiego  

tel. 500 434 522 aga_0110@wp.eu
AGATA SŁOMSKA

REKLAMA

M. Deredas  

w repertuarze  

Krzysztofa Krawczyka

Wyjątkowy 
koncert  
na Dzień Kobiet

W szpitalu cięcia... personelu! 

Program naprawczy Program naprawczy 

czy likwidacja?czy likwidacja?    

Obwodnica 
Nowogardu i dwa 
przerażone psy

Uchwalili ekstra 
ścieżkę po  
pieniądze

Co za dynamika!

„Zanim palma 
ci odbije” - to już 

przeszłość

Wystarczy tylko na świeczkę
5 Marca przyszli tu Sowieci, a nie Polacy

Obchody, które trzeba 

obejść bokiem

Łupem nie 
cieszył się  
długo

eprasa.pl 1f44866594



Nr 10 (3425)

www.dzienniknowogardzki.pl

2

MS BIOSS

NAPRAWIAMY:

TELEFONY

TABLETY

LAPTOPY

NAWIGACJE 

N O W O G A R D , U L . 7 0 0 L E C I A 1 5 

( N A D A P T E K Ą I P I Ę T R O )   

SERWIS  SKLEP

KOMPUTEROWY

SKUPUJEMY

 LAPTOPY

TEL. 792 22 88 96 

Śmigiel Ryszard

ŚR

KOMPLEKSOWE  USŁUGI POGRZEBOWE
ORAZ  KAMIENIARSKIE

UL. CMENTARNA 3,  72-200 NOWOGARD
do każdego pogrzebu organizowanego przez naszą firmę obudowa grobu gratis

TRUMNY - URNY - PRZEWOZY - EKSHUMACJE
NAGROBKI - GROBOWCE

ZNICZE - WIEŃCE - WIĄZANKI

USŁUGI POGRZEBOWE 

KONTAKT CAŁODOBOWY: 

693 230 190
KONTAKT KAMIENIARSTWO:

601 595 069
91 392 18 14

www.memoris.eu  

 e-mail: memoris.zp@o2.pl

www.kamieniarstwo-smigiel.pl  

 e-mail: puhp.smigiel@wp.pl

W skrócieW skrócie

REKLAMA REKLAMA

Zmiany w Komisariacie Policji
W poniedziałek  w Komendzie Powiatowej Policji w Goleniowie odbyła się uroczysta 

zbiórka, podczas której wręczono rozkaz personalny o powierzeniu obowiązków Ko-

mendanta Komisariatu Policji w Nowogardzie st. asp. Karolowi Kiziukowi.

Rozkaz personalny o powie-
rzeniu obowiązków wręczył p.o. 
I Zastępcy Komendanta Powia-
towego Policji w Goleniowie 
kom. Sławomir Smolarczyk. 
Podczas spotkania podkreślono 
znaczenie ciągłości kierowania 
jednostką oraz rolę Komisa-
riatu Policji w Nowogardzie w 
zapewnieniu bezpieczeństwa 
mieszkańców miasta i gminy. 
St. asp. Karol Kiziuk posiada 
doświadczenie w pracy na sta-
nowisku kierowniczym, dotych-
czas służbę pełnił na stanowisku 
Zastępcy Komisariatu Policji w 
Nowogardzie.

Nowe obowiązki stanowią 
wyraz zaufania oraz docenienia 
jego dotychczasowego zaan-

gażowania i doświadczenia w 
służbie. W zbiórce udział wzięła 
kadra kierownicza Komendy Po-
wiatowej Policji w Goleniowie.

St. asp. Karolowi Kiziukowi 

serdecznie gratulujemy i życzy-
my wielu sukcesów oraz satys-
fakcji w realizacji zadań na no-
wym stanowisku.

Inf. KPP w Goleniowie

Z prawka korzystał zaledwie trzy miesiące

Pirat z ul. Poniatowskigo  

z 2500 zł mandatu 
Funkcjonariusze goleniowskiej drogówki po raz kolejny wyeliminowali z ruchu pirata 

drogowego, który pędził ulicą Poniatowskiego, tuż przy ZS nr 1 z prędkością 123 km/h 

w miejscu, gdzie obowiązuje ograniczenie do 50 km/h. Jego nieodpowiedzialna jazda 

stwarzała realne zagrożenie dla innych uczestników ruchu. Za kierownicą VW siedział 

19-latek, który prawo jazdy posiada od niespełna trzech miesięcy.

Podczas kontroli prędkości 
prowadzonej przez funkcjona-
riuszy WRD KPP w Goleniowie 
policjanci zatrzymali do kontroli 
drogowej pojazd marki VW.

- Pomiar wykazał, że kierują-
cy poruszał się z prędkością 123 
km/h w centrum Nowogardu 
przy ograniczeniu do 50 km/h, 
przekraczając je aż o 73 km/h. 
Do zdarzenia doszło w terenie 
zabudowanym, w rejonie przej-
ścia dla pieszych – miejscu, gdzie 
szczególnie należy zachować 
ostrożność i zdjąć nogę z gazu. 
Jak się okazało, 19-latek prawo 
jazdy posiada dopiero od grud-

nia 2025 roku. Brak doświadcze-
nia w połączeniu z tak rażącym 
naruszeniem przepisów to mie-
szanka wyjątkowo niebezpiecz-
na. Efekt kontroli był natych-

miastowy i dotkliwy. Policjanci 
zatrzymali kierującemu prawo 
jazdy, nałożyli  mandat karny w 
wysokości 2500 złotych oraz 15 
punktów karnych – informuje st. 
post. Martyna Kowalska z KPP 
w Goleniowie.

Jak podkreślają mundurowi, 
nie ma i nie będzie przyzwolenia 
na tak nieodpowiedzialne zacho-
wania na drodze. Funkcjonariu-
sze Wydziału Ruchu Drogowego 
KPP w Goleniowie stanowczo re-
agują na każdy przejaw brawuro-
wej jazdy. W takich przypadkach 
nie ma żadnej taryfy ulgowej.

red.

W tych dniach do wieczności odeszli:
Tadeusz Filipczak, zmarł 2.03.2026 roku w wieku 78 lat, uroczy-
stości pogrzebowe rozpoczną się 7.03.2026 roku, Msza św. po-
grzebowa zostanie odprawiona w Kaplicy o godz. 12.00

Marek Sowul, zmarł 1.03.2026 roku w wieku 57 lat, ceremonia po-
grzebowa zostanie odprawiona w Kaplicy na cmentarzu w Nowo-
gardzue w dniu 6.03.2026 roku o godz. 12.00

Jacek Czerewacz, zmarł 3.03.2026 roku w wieku 60 lat, ceremonia 
pogrzebowa odbędzie się w kościele w Żabowie w dniu 6.03.2026 
roku o godz. 14.00

Janina Sokołowska, zmarła 1.03.2026 roku w wieku 87 lat, ce-
remonia pogrzebowa została odprawiona w Jenikowie w dniu 
4.03.2026 roku, pochowanie na cmentarzu w Jenikowie

Michał Solecki, zmarł 26.02.2026 roku w wieku 47 lat, ceremonia 
pogrzebowa została odprawiona w Kościele w Nowogardzie w 
dniu 3.03.2026 roku, pochowanie na cmentarzu w Nowogardzie

Krzysztaf Grabarek, zmarł 26.02.2026 roku w wieku 47 lat, cere-
monia pogrzebowa została odprawiona w kościele we wsi Węgo-
rza w dniu 27.02.2026 roku, pochowanie na cmentarzu w Węgorzy

Wioleta Wojciechowska z d. Łopińska, zmarła 23.02.2026 roku 
w wieku 59 lat, uroczystości pogrzebowe odbyły się w dniu 
28.02.2026 roku w Kaplicy na cmentarzu w Nowogardzie

Przeczytaliśmy:

 "Dla każdego szanujacego się faceta,  
najważniejsza rzeczą w świecie jest gazeta."

- Sebastian Kawa wielokrotny mistrz  świata w szybownictwie 

To już kolejna awaria sygnalizacji świetlnej, jaka wydarzyła się w ob-
rębie newralgicznego skrzyżowania ulic Armii Krajowej, Warszaw-
skiej i Kościuszki. Kierujący muszą stosować się do ogólnych zasad 
ruchu drogowego, co też odczuwają piesi, w tym dzieci, dla których 
nie jest już tak bezpieczna podczas przekraczania jezdni.

Sklep działający 
przy ul. Kościusz-
ki z pewnością 
nie był tym, o naj-
dłuższym stażu 
na terenie miasta. 
Niemniej wia-
domo, że sklep 
czeka likwidacja. 
Taka informacja 
została umiesz-
czona na kartce 
na drzwiach wej-
ściowych.
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Obwodnica Nowogardu i dwa przerażone psy
Policjanci KWP w Szczecinie wracając z realizacji zadań służbowych, na wysokości węzła Nowogard Zachód na trasie S6 zauważyli dwa przerażone 

psy biegające między pasami ruchu. Funkcjonariusze nie zawahali się ani chwili – zatrzymali pojazdy i ruszyli na pomoc. Dzięki ich zdecydowanej 

reakcji czworonogi całe i zdrowe wróciły do swojej właścicielki.

Policjanci Wydziału Łączności 
i Informatyki Komendy Woje-
wódzkiej Policji w Szczecinie, 
wracając z realizacji obowiąz-
ków służbowych, zauważyli na 

trasie S6 – na wysokości węzła 
Nowogard Zachód – dwa psy, 
które biegały pomiędzy pasami 
ruchu. Zwierzęta w każdej chwili 
mogły wpaść pod nadjeżdżające 

pojazdy, stwarzając ogromne za-
grożenie zarówno dla siebie, jak 
i dla kierowców.

- Funkcjonariusze natychmiast 
podjęli działania. Zatrzyma-
li swój pojazd oraz ruch innych 
samochodów, dbając o bezpie-
czeństwo wszystkich uczestników 
ruchu drogowego. Następnie za-

bezpieczyli wystraszone czworo-
nogi i umieścili je w radiowozie. 
To jednak nie był koniec ich za-
angażowania. Policjanci przepro-
wadzili szybkie rozeznanie w naj-
bliższych instytucjach i ustalili 
właścicielkę psów – wskazuje st. 
post. Martyna Kowalska z KPP 
w Goleniowie.

Najpiękniejszy moment przy-
szedł chwilę później – gdy całe 
i zdrowe zwierzęta wróciły do 
domu. Radość i wzruszenie 
właścicielki były ogromne. Nie 
kryła wdzięczności za postawę i 
serce okazane jej pupilom.

red.

W szpitalu cięcia... personelu! 

Program naprawczy czy likwidacja?  
Tydzień temu, p.o. dyrektor szpitala, zapowiedziała sporządzenie programu naprawczego placówki, który miałby ujrzeć światło dzienne na koniec 

czerwca. Tymczasem już w tym tygodniu mamy cięcia w zatrudnieniu personelu. Jeśli programu naprawczego nie ma - a nie ma nawet jego zarysu 

- to w ramach jakiego planu są te cięcia, czy może w ramach likwidacji, czy tylko widzi mi się?

Zatrudnione dotychczas w 
naszym szpitalu na etatach 
10 opiekunek medycznych 
otrzymało kilka dni temu wy-
powiedzenia zmieniające do-
tychczasowy pełny etat na 1/4 
etatu z wynagrodzeniem około  
1700 zł brutto. Wypowiedzenie 
te to dyktat, można ich nie przy-
jąć, stracić pracę, oczywiście jak 
zwykle pracownik ma prawo 
odwołać się do sądu. Na temat 
planowanych cięć personalnych 
p.o. dyrektor nic nie wspomina-
ła na sesji rady w sprawie szpi-
tala, obradującej zaledwie trzy 
dni wcześniej. Na tejże sesji p.o. 
dyrektor nie była w stanie póki 
co nic zaproponować w zakre-
sie przyszłości i stwierdziła, że 
będzie to możliwe dopiero, gdy 
przedstawi program napraw-
czy, który - jak zapowiedziała 
- chciałaby odsłonić do końca 
czerwca - co i tak według niej, 
miałoby być terminem bardzo 
krótkim. 

Zatem jeśli programu na-

prawczego nie ma - a nie ma 

nawet jego zarysu - to w ra-

mach czego, jakiego planu 

są te cięcia - jak się okaże za 

chwilę nie tylko opiekunek 

medycznych - czy to w ramach 

może likwidacji, czy tylko wi-

dzi mi się? ...I druga wątpli-

wość: jeśli szukamy oszczęd-

ności na wynagrodzeniach, to 

dlaczego uderzamy w ludzi, 

dla których te wynagrodzenia 

stanowią podstawowe źródło 

utrzymania, a nie ruszamy i 

tak kontrowersyjnych premii 

ścisłego kierownictwa ratu-

sza, czyli organu prowadzące-

go szpital, aby były pieniądze 

na dołożenie dla opiekunek 

medycznych?

Kontraktowym też 

dziękujemy? 

Już po pierwszych cięciach 
etatów doszła do nas informa-
cja o rozwiązaniu też pierwsze-
go kontraktu. A chodzi o osobę 
kierująca ekipą w rentgenie. 
Cztery panie obsługujące ten 
dział są  na kontraktach, po-
nieważ wszystkie pobierają już 
emerytury, ale zgodziły się na 
prośbę poprzedniego dyrektora, 
czyli Lembasa, pracować w ra-
mach kontraktu z powodu bra-
ku kadry w tym miejscu. Wy-
powiedzenie kontraktu dostała 
osoba kierująca tym zespołem 
notabene - prywatnie teściowa 
byłego skarbnika Marchewki 

usuniętego rok temu w skanda-
liczny sposób z urzędu - co jak 
wiadomo dla gminy, a zawłasz-
cza jej budżetu - czyli pieniędzy 
podatników - skończyło się tyl-
ko źle...

Ale było i śmieszno

W temacie szpitala mieli-
śmy w ostatnich dniach też 
nieco ubawu. A to wszystko 
za przyczyną wiceburmistrza 
Gały - wiceburmistrza chyba 
też już od szpitala nie tylko od 
walca (maszyny) i ładowarko-
-koparki i premii za zadania, 
które „nie będą realizowane” 
(spółdzielnia energetyczna). 
Jak donoszą ci, co tego wysłu-
chali, wiceburmistrz w czasie 
programu w Radiu Szczecin o 
szpitalach w regionie stwier-
dził m.in. - cytat: „Nasz szpital 
jest w dobrej sytuacji. Chcę, aby 
akcent był na słowo dobrej, bo 
my naprawdę tego potrzebu-
jemy. Potrzebujemy tego, aby 
dookoła mówiło się, że szpital 
w Nowogardzie jest szpitalem 
przyjaznym dla lekarzy, dla 
pacjentów”. No cóż... co za luz, 
jaki dystans do życia i jego 
prozy.

Red.
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Wystarczy tylko  

na świeczkę

1. To co sie dzieje z cenami 
energii  elektrycznej  budzi 
już nie tylko niepokój ale i 
strach o realne możliwości 
funkcjonowania zwłaszcza 
podmiotów gospodarczych 
z powodu wzrostu kosztów 
tej  energii.

2. Ale jak sie okazuje najgor-
sze przed nami.   W rozmo-
wie na podcaście fundacji 
Polska z Natury, Wanda 
Buk, była wiceminister cy-
fryzacji, była wiceprezes 
PGE i ekspert zajmująca 
się zagadnieniami dot. 
energetyki, ostrzega przed 
nadchodzącymi radykal-
nymi regulacjami unij-
nymi, które bardzo silnie 
uderzą w portfele Polaków 
i mogą doprowadzić do 
paraliżu polskiego systemu 
energetycznego.

3. Wanda Buk przypomniała 
jak  olbrzymie są koszty 
narzucanej państwom 
członkowskim przez Unię 
Europejską transformacji 
energetycznej. Ekspert 
stwierdziła , że narracja o 
taniej energii płynącej z 
tzw. odnawialnych źródeł 
energii (OZE), to mit.  – 
Bądźmy fundamentalnie 
uczciwi: transformacja ob-
niży emisyjność, ale będzie 
nas bardzo dużo kosztować 
i nikt nie wie ile. Akolici 
transformacji mówią, że to 
prąd za darmo – to wma-
wianie ludziom nieprawdy. 
Prąd to jedno, ale reszta ra-
chunku to drugie – zwróci-
ła uwagę.

4. Największe obawy budzi 
w Polsce narzucony przez 
Bruksele radykalny system 
ETS2, który wprowadzi 
opłaty za emisje z transpor-
tu i budynków. Zdaniem 
byłej wiceminister, dra-
styczne obciążenie kosz-
tami ogrzewania domów 
i paliwa może wywołać 
wstrząs społeczny o niespo-

tykanej skali, stawiając pod 
znakiem zapytania naszą 
obecność we wspólnocie.

5. – Polska zostanie tym do-
tknięta najbardziej, bo 
mamy dużo emisyjnych 
źródeł ciepła i nieocie-
plonych domów. To jest 
regulacja, która może wy-
prowadzić Polskę z Unii Eu-
ropejskiej – przypomniała. 
Jak dodała, tzw. ambicje w 
UE w zakresie polityki kli-
matycznej są oderwane od 
globalnych realiów rynko-
wych, co stawia nasz region 
w niezwykle niekorzystnej 
pozycji konkurencyjnej 
wobec reszty świata.

6. W Chinach ETS jest 10 
razy tańszy, w Kalifornii o 
połowę. My jesteśmy mało 
mądrzy, bo chcemy być su-
per ambitni, a staniemy się 
super biedni – ostrzegła po-
nownie przed konsekwen-
cjami takiej polityki.

7. Buk przypomniała, że sys-
tem handlu uprawnieniami 
do emisji (ETS) negatywnie 
oddziałuje na zdolności in-
westycyjne polskich �rm. 
Tłumaczyła, że mecha-
nizm ten zamiast pomagać 
w transformacji, skutecz-
nie ją blokuje, generując 
nieprzewidywalne koszty 
i odstraszając instytucje 
�nansowe.

8. ETS – oceniła – powinien 
jak najprędzej tra�ć do ko-
sza – Gdy pracowałam w 
PGE, tłumaczyłam komi-
sarzowi Timmermansowi, 
że ETS przeszkadza nam 
się transformować. W tym 
kontekście zwróciła tak-
że uwagę na konieczność 
ograniczenia roli spekulan-
tów na tzw. rynku upraw-
nień, którzy zarabiają mi-
liardy na unijnej polityce 
klimatycznej, nie mając 
kompletnie nic wspólnego 
z realną produkcją energii.

9. To co obserwujemy już na 
naszych rachunkach po-
twierdza to co mówi ekspert 
. Oby jeszcze gorsza przy-
szłość nie spowodowała ze 
wielu stać będzie co najwy-
żej na świeczkę - oczywiście 
jak świeczek nie zabronią z 
powodu emisji CO2.

Marek Słomski

Włamał się do mieszkania i ukradł 2000 złotych

Łupem nie cieszył się długo
Już dzień po zgłoszeniu policjanci KP w Nowogardzie oraz kryminalni KPP w 

Goleniowie ustalili miejsce pobytu  i zatrzymano mężczyznę podejrzanego o kradzież 

z włamaniem. 41-latek ma na sumieniu więcej – usłyszał trzy zarzuty, za które grozi 

mu nawet do 10 lat pozbawienia wolności. Sąd zastosował wobec niego środek zapo-

biegawczy w postaci tymczasowego aresztowania na 3 miesiące.

23 lutego dyżurny KP w No-
wogardzie otrzymał zgłoszenie o 
kradzieży z włamaniem do jed-
nego z domów na terenie gminy 
Nowogard. Na miejsce natych-
miast skierowano patrol.

- Policjanci ustalili, że spraw-
ca po uszkodzeniu zamka w 
drzwiach dostał się do wnętrza 
mieszkania, skąd ukradł pie-
niądze w kwocie 2000 złotych. 
Sprawą od razu zajęli się funk-
cjonariusze KP w Nowogardzie 
wspólnie z kryminalnymi KPP 
w Goleniowie. Intensywne dzia-
łania policjantów szybko przy-
niosły efekt – już kolejnego dnia 

mundurowi ustalili   podejrza-
nego i zatrzymali go na terenie 
ościennego powiatu. W toku 
dalszych czynności ustalono, że 
41-latek podejrzany jest również 
o znęcanie się nad swoją konku-
biną oraz jej psem. Zebrane do-
wody pozwoliły na przedstawie-
nie mężczyźnie trzech zarzutów: 
kradzieży z włamaniem (art. 
279§  kk), znęcania się (art. 207 
kk) oraz znęcania się nad zwie-
rzęciem (art. 35 ust. 1 ustawy o 
ochronie zwierząt). Za popełnio-
ne przestępstwa grozi mu kara 
nawet do 10 lat pozbawienia wol-
ności – informuje st. post. Mar-

tyna Kowalska, rzecznik KPP w 
Golniowie.

Na wniosek prokuratora Sąd 
Rejonowy w Goleniowie przy-
chylił się do wniosku i zasto-
sował wobec 41-latka środek 
zapobiegawczy w postaci tym-
czasowego aresztowania na 
okres 3 miesięcy.

red.

5 Marca przyszli tu Sowieci, a nie Polacy

Obchody, które trzeba 

obejść bokiem 
Za komuny dzień 5 Marca obchodzono okazale jako rocznice tzw. „wyzwolenia” Nowo-

gardu. Obecne władze gminne w tym roku wymyśliły coś jeszcze bardziej pokrętnego.

Rocznica tzw. wyzwolenia przez 
Armię Czerwoną Nowogardu to 
za komuny była lokalnie jedną 
z ważniejszych uroczystości w 
roku.  Nadano nawet z tej okazji 
nazwę ulicy - 5 Marca - a także 
postawiono okazały pomnik na 
część tych "wyzwolicieli".  Za - w 
żaden sposób nieuzasadnione 
militarnie - zburzenie tego dnia 
45 roku całego centrum Nowo-
gardu oczywiście wyzwolicieli nie 
oskarżano - winni byli Niemcy, 
którzy ponoć się bronili zaciekle, 
mimo że już na początku ich do-
wódca zwiał...

Pominęli o�arę wyzwolicieli

Niezależnie od oceny tego, co 
się wydarzyło 5 Marca 1945 roku 
w Nowogardzie to komuna miała 
jednak rację co do faktów - rze-
czywiście wojska radzieckie we-
szły tego dnia i zajęły Nowogard, 
usuwając stąd nielicznych obroń-
ców niemieckich, co nie oznacza 
bynajmniej wtedy usunięcia lud-
ności niemieckiej, która jeszcze 
długo w Nowogardzie pozosta-
wała.. Ale propaganda komuny 
- do której wielu przywykło -  to 
nic wobec tego, co wyprodukował 
w temacie wczoraj nasz ratusz... 
Obecne władze Nowogardu wy-
dały z okazji 5 Marca jakiś inte-

lektualny bełkot, który nie tylko 
pomija istotne dla tej rocznicy 
fakty, ale na na dodatek obnaża 
brak podstawowej wiedzy histo-
rycznej autorów tego pisma hi-
storię wszak podsumowującego. 
- 5 marca 1945 roku jest jedną z 

ważniejszych dat w historii dzi-

siejszego Nowogardu.- czytamy 
w tym tekście na stronie UM, - 
... niemiecki Naugard przestał 

istnieć jako miasto należące do 

Niemiec, a miejscowość rozpo-

częła nowy etap swoich dziejów 

jako część państwa polskiego - 
wieszczy gminny bzduro-pisarz… 
Bzduro-pisarz, albowiem 5 Marca 
nie jest ani datą graniczną przy-
należności Nowogardu do Nie-
miec (ani w sensie formalnym, 
ani tym bardziej faktycznym). 
Nie jest, bo formalnie o przyna-
leżności państwowej Nowogardu 
zdecydowały układy międzynaro-
dowe w tym ostatni w Poczdamie 
(17 lipca - 2 sierpnia 45 r.), gdzie 
również zdecydowano prawnie o 
przesiedleniu ludności niemiec-
kiej, czyli jej wysiedleniu także z 
Nowogardu. Natomiast w kontek-
ście zaistnienia w Nowogardzie i 
państwa polskiego i społeczności 
polskiej znacznie ważniejsza ani-
żeli 5 marca i w zasadzie jedyna 
ważna w zakresie inicjacji, jest 

data 13 czerwca, gdy to polska ad-
ministracja przejęła miasto z rąk 
komisarza wojennego Iwanowa. 
Zatem komuna w kontekście 5 
Marca mijała się z prawdą tylko 
co do ocen, a nie faktów nato-
miast aktualna władza, sądząc po 
tekście, który wypichciła, nie zna 
ani faktów i w konsekwencji oce-
ny ma całkiem od rzeczy.

Festiwal ignorancji

Pod gminnym tekstem mamy 
już prawdziwy festiwal ignoran-
cji. Jakaś pani np. ubolewa, że lu-
dzie - w przeciwieństwie do niej 
jak należy rozumieć - nie wiedzą 
nic o 5 Marca, a przecież jest w 
Nowogardzie ulica 5 Marca. Ale 
już perełką jest wypowiedz miej-
scowego miłośnika znawcy - jak 
się prezentuje od dawna - lokal-
nej historii, który upomina się o 
organizację obchodów 5 Marca, 
ponieważ według niego wojsko 
polskie też walczyło o Nowogard. 
Otóż niestety nie walczyło - nie 
było w tym fragmencie frontu 
oddziałów polskich tylko Armia 
Czerwona - inaczej np. było w Ko-
łobrzegu. To tylko część bzdur - w 
kontekście tego okresu historii - w 
wykonaniu obecnie rządzących i 
ich akolitów.

red.
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Co za dynamika!

„Zanim palma ci odbije”  

- to już przeszłość
Dynamika gminnej urzędowej rzeczywistości za Wiatra zadziwia – to, co dzisiaj świe-

że, jutro już jest daleko z tyłu.... ta ewolucja to super rewolucja jest.

Dopiero co ogłoszono wy-
móg pisania słowa Burmistrz 
wielką literą, a już okazuje się, 
że słowa tego nie ma żadnej 
potrzeby używać bowiem Jest 
(mamy to!) zamiennik i to nie 
w jakiejś pospolitej liczbie po-
jedynczej "Ja Burmistrz", ale w 
majestatycznej liczbie mnogiej 
"My (burmistrz)". Oto relacja 
ze strony o�cjalnej włodarza  z 

kolejnej Jego wizyty w jednym 
z sołectw.

Wznawiamy wizyty sołec-
kie, dzisiaj odwiedziliśmy 
Sołectwo Grabin. Pani Sołtys 
Agnieszka Paradowska przesta-
wiła plany związane ze świetli-
cą wiejską. Omówiliśmy rów-
nież temat stanu dróg po zimie, 
będziemy w tej sprawie zwra-

cać się do Starostwa. Z dużą 
satysfakcją przyjęliśmy infor-
mację o komunikacji wiejskiej, 
która dla Mieszkańców Grabi-
na jest ogromnym ułatwieniem 
w dostaniu się do Nowogardu 
.... W najbliższym czasie pla-

nujemy odwiedzić Krasnołękę, 
Miętno i Glicko...tyle cytata.

red.

Jak widać My Wiatr spotkaliśmy się z p. sołtys

Część klubów sportowych może być zadowolona

Uchwalili ekstra ścieżkę po pieniądze
W tym roku dla części klubów sportowych zabezpieczone zostaną aż dwa tryby przydzielenia dotacji. Wszystko wskazuje na to, że bonus otrzymają wy-

łącznie te, które uczestniczą w rozgrywkach organizowanych przez związki sportowe.

Sesja zwołana w tzw. try-
bie nadzwyczajnym odbyła się 
w środ, 4 marca br. Głównym 
punktem obrad to pieniądze na 
sport, a dokładnie osobna pula 
środków, jaka miałaby tra�ać na 
konta klubów sportowych, któ-
rych drużyny bądź zawodnicy 
uczestniczą w ligowej lub indy-
widualnej rywalizacji pod egidą 
związku sportowego.

Nowy tryb dotacyjny dla 

części klubów

Jak wskazywała pracownik 
Wydziału Rozwoju Lokalnego 
Elwira Druciarek, to odpowiedź 
na problemy związane z �nan-
sowaniem bieżącej działalności 
przez kluby sportowe w trybie 
otwartych konkursów ofert w 
gminie. To zdaniem wniosko-
dawców, w dużej mierze również 
członków komisji oceniającej 

złożone wnioski, utrudnia ich 
prawidłową ocenę, a następnie 
realizację i rozliczenie. Rozwią-
zaniem miałoby być wprowa-
dzenie osobnego trybu dotacyj-
nego w postaci wsparcia klubów 
sportowych, jakie daje Ustawa o 
sporcie.

Biorąc pod uwagę rok 2026, 
w gminie mamy siedem takich 
klubów, które uczestniczą w roz-
grywkach prowadzonych przez 
związki sportowe. I to właśnie 
dla nich przewidziana ma być 
osobna pula środków z budżetu 
gminy. To MKS Pomorzanin, 
SPR Nowogard, LOK Tarcza, 
Klub Motorowy Cisy i kilka 
kolejnych.

Projekt uchwały 

wypunktowany

Jeszcze w lutym w sprawie wy-
powiedziała się komisja sportu. 

Tam głosowanie w sprawie pro-
jektu uchwały zakończyło się 
stosunkiem głosów 4:2. Nega-
tywne zdanie przedstawili jako 
jedyni radni Tobiasz Lubczyński 
oraz Adam Żywica. Ich jednak 
już na sesji zabrakło.

Dodajmy, że jeszcze przed se-
sją z projektu uchwały zniknęły 
zapisy dot. kontrowersyjnego 
podziału procentowego na spor-
ty indywidualne i na drużyno-
we. Na mocy owego zapisu bar-
dzo mocno faworyzowane były 
sporty drużynowe, do których 
tra�ć miało aż 80% całej puli (w 
2026 roku to zapowiadane 320 
tys. zł). Z kalkulacji wynika, że 
wszystkie sporty indywidualne 
miały zadowolić się jedynie ich 
niewielką częścią.

Dalsza część dyskusji w tema-
cie odbyła się już na sesji Rady 
Miejskiej. Tu głos zabrał m.in. 

radny Jacek Jankowski, który 
udowodnił, że projekt ogranicza 
dostęp do gminnych pieniędzy 
dla tych organizacji, które nie 
uczestniczą w rywalizacji orga-
nizowanej przez związki sporto-
we. To też może stać u podstaw 
kwestionowania uchwały przez 
organy kontrolne. Nie mniej już 
teraz widać, że część organizacji 
sportowych, w wyniku takich, 
a nie innych zapisów (koniecz-
ność udziału w rozgrywkach 
pod szyldem związku sportowe-
go) zostanie, pozbawiona moż-
liwości ubiegania się o środki z 
wyodrębnionej puli.

W dyskusji wzięła udział też 
radna Biegańska-Sawicka. Rad-
na z kolei wskazywała na roz-
bieżności dot. de�nicji klubu 
sportowego. Ponadto wypunk-
towała, że w uchwale zabrakło 
podstawowych dokumentów 
jak np. regulamin pracy komisji, 
wzór wniosku czy sprawozdania 
dla klubów, dla których szyko-
wana jest ekstra ścieżka do pie-
niędzy gminnych.    

Ostatecznie postanowiono, 
że w projekcie uchwały (auto-
poprawka burmistrza) zosta-
nie zmieniona de�nicja klubu 
sportowego na tę znaną z Usta-
wy o sporcie, co umożliwić ma, 
przynajmniej teoretycznie, roz-

szerzenie uchwały na wszystkie 
organizacje działające w sferze 
sportu, a nie tylko te z wybranej 
puli.

Uchwała przyjęta, 

kontrowersje nie zniknęły

Po wprowadzeniu zapropono-
wanych zmian, uchwała została 
podjęta. Dokument ma jednak 
charakter dość ogólny. Wskazu-
je jedynie, że taki osobny fun-
dusz ma powstać. Chwilę póź-
niej RM przegłosowała zmiany 
w budżecie i wydzieliła kwotę 
320 tys. zł z przeznaczeniem na 
działalność klubów sportowych 
jeszcze w tym roku. 

Kolejne kroki, po wejściu w 
życie uchwały, należą już do 
burmistrza. To w regulaminie 
znajdą się dokładne wskazania, 
dla kogo dokładnie konkurs 
będzie skierowany. To również 
decyzją burmistrza zostaną 
przedstawione wzór wniosku o 
dotację, a także sprawozdania, 
które będzie obowiązywało przy 
ubieganiu się o fundusze. Nie-
wykluczone więc, że np. wyłącz-
nie do klubów, które nominal-
nie uczestniczą w rozgrywkach 
organizowanych przez związki 
sportowe.

psa

Foto. Archiwum.
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Jezus źródłem wody tryskającym  
ku życiu wiecznemu

Słowa Ewangelii według Świę-
tego Jana: Jezus przybył do mia-
sta samarytańskiego zwanego 
Sychar, w pobliżu pola, które dał 
Jakub synowi swemu, Józefowi. 
Było tam źródło Jakuba. Jezus 
zmęczony drogą siedział sobie 
przy źródle. Było to około szóstej 
godziny. Wówczas nadeszła ko-
bieta z Samarii, aby zaczerpnąć 
wody. Jezus rzekł do niej: «Daj 
Mi pić!» Jego uczniowie bowiem 
udali się przedtem do miasta, by 
zakupić żywności. Na to rzekła 
do Niego Samarytanka: «Jakżeż 
Ty, będąc Żydem, prosisz mnie, 
Samarytankę, bym Ci dała się 
napić? » Żydzi bowiem i Samary-
tanie unikają się nawzajem. Jezus 
odpowiedział jej na to: «O, gdybyś 
znała dar Boży i wiedziała, kim 
jest Ten, kto ci mówi: „Daj Mi się 
napić”, to prosiłabyś Go, a dałby 
ci wody żywej». Powiedziała do 
Niego kobieta: «Panie, nie masz 
czerpaka, a studnia jest głębo-
ka. Skądże więc weźmiesz wody 
żywej? Czy Ty jesteś większy od 
ojca naszego, Jakuba, który dał 
nam tę studnię, i on sam z niej 
pił, i jego synowie, i jego bydło?» 
W odpowiedzi na to rzekł do niej 
Jezus: «Każdy, kto pije tę wodę, 
znów będzie pragnął. Kto zaś bę-
dzie pił wodę, którą Ja mu dam, 
nie będzie pragnął na wieki, lecz 
woda, którą Ja mu dam, stanie 
się w nim źródłem tryskającym 
ku życiu wiecznemu». Rzekła 
do Niego kobieta: «Panie, daj mi 
tej wody, abym już nie pragnęła 
i nie przychodziła tu czerpać. 
Widzę, że jesteś prorokiem. Oj-
cowie nasi oddawali cześć Bogu 
na tej górze, a wy mówicie, że w 
Jerozolimie jest miejsce, gdzie na-
leży czcić Boga». Odpowiedział 
jej Jezus: «Wierz Mi, kobieto, że 
nadchodzi godzina, kiedy ani na 
tej górze, ani w Jerozolimie nie 
będziecie czcili Ojca. Wy czcicie 
to, czego nie znacie, my czcimy 
to, co znamy, ponieważ zbawie-
nie bierze początek od Żydów. 
Nadchodzi jednak godzina, na-
wet już jest, kiedy to prawdziwi 
czciciele będą oddawać cześć 
Ojcu w Duchu i prawdzie, a ta-
kich to czcicieli szuka Ojciec. 

Bóg jest duchem; trzeba więc, by 
czciciele Jego oddawali Mu cześć 
w Duchu i prawdzie». Rzekła do 
Niego kobieta: «Wiem, że przyj-
dzie Mesjasz, zwany Chrystusem. 
A kiedy On przyjdzie, objawi 
nam wszystko». Powiedział do 
niej Jezus: «Jestem nim Ja, który 
z tobą mówię». Wielu Samarytan 
z owego miasta zaczęło w Nie-
go wierzyć dzięki słowu kobiety. 
Kiedy więc Samarytanie przybyli 
do Niego, prosili Go, aby u nich 
został. Pozostał tam zatem dwa 
dni. I o wiele więcej ich uwierzyło 
dzięki Jego słowu, a do tej kobiety 
mówili: «Wierzymy już nie dzię-
ki twemu opowiadaniu, usłysze-
liśmy bowiem na własne uszy i 
wiemy, że On prawdziwie jest 
Zbawicielem świata». (J 4, 5-15. 
19b-26. 39a. 40-42)

Spojrzę na Jezusa wędrują-
cego w upale drogami Sama-
rii. Będę patrzył, jak zmęczony 
i spragniony zatrzymuje się i 
siada przy studni. Tam spotyka 
kobietę.

Uświadomię sobie, że Jezus 
pragnie spotykać się ze mną 
pośród zwyczajnych wydarzeń 
dnia – również tam, gdzie wy-
pełniam codzienne obowiązki. 
Czy praca, którą wykonuję na co 
dzień, zbliża mnie do Jezusa czy 
raczej oddala od Niego?

Kobieta jest zaskoczona, że Je-
zus szuka z nią kontaktu. Zgod-

nie z panującymi zasadami, nie 
powinien z nią rozmawiać. Co 
więcej, Jezus wie, że rozmawia 
z rozwódką. Jezus pragnie spo-
tykać się z każdym człowiekiem.

Pomyślę o tych, których naj-
trudniej jest mi zaakceptować i 
przyjąć. Uświadomię sobie, że 
Jezus spotyka się z tymi osobami 
z taką samą serdecznością, z jaką 
odnosi się do mnie.

Usiądę przy studni i będę się 
przysłuchiwał rozmowie Jezusa 
z kobietą. Odsłania On prawdę o 
jej grzesznym życiu. Jego sposób 
rozmawiania z kobietą sprawia, 
że potra� być szczera i otwarta.

Co mogę powiedzieć o mo-
ich rozmowach z Jezusem? Czy 
potra� ę odsłaniać przed Nim 
najgłębsze stany mojego życia 
duchowego, emocjonalnego i 
moralnego?

Jezus w rozmowie z kobietą 
kilkakrotnie nawiązuje do pra-
gnień. Zaprasza ją, aby prosiła o 
głębsze pragnienia dla swojego 
życia. Czy jest we mnie pragnie-
nie głębokiego życia z Jezusem? 
O jakie pragnienia chciałbym 
prosić Jezusa najbardziej?

W końcowej rozmowie będę 
usilnie prosił Jezusa, aby uwolnił 
mnie od nieuporządkowanych 
pragnień, które osłabiają lub 
niszczą moje życie duchowe. W 
sercu będę nosił modlitwę: „Cie-
bie pragnie dusza moja!”.

Krzysztof Wons SDS

„Kultura jest pamięcią narodu” - 
Zbigniew Herbert

Wycieczka do 

książnicy Pomorskiej 

w Szczecinie
19 lutego 2026 r. uczniowie klasy 3B II LO w Nowogardzie 

uczestniczyli w lekcji bibliotecznej w Książnicy Pomorskiej 

im. Stanisława Staszica w Szczecinie.

Podczas wizyty poznali zasa-
dy funkcjonowania biblioteki 
oraz jej najważniejsze działy 
udostępniania zbiorów, w tym 
wypożyczalnię główną i czytel-
nie specjalistyczne. Szczególnym 
punktem programu była wizyta 
w Gabinecie Konstantego Il-
denfonsa Gałczyńskiego, gdzie 
uczniowie mogli zobaczyć cenne 
pamiątki przekazane przez żonę 
poety, jego córkę oraz pianist-
kę Barbarę HesseBukowską. W 
tym miejscu mieści się również 
Czytelnia Zbiorów Specjalnych 
oraz wypożyczalnia muzycz-
na. W Sali Zbigniewa Herberta 
uczniowie zapoznali się z wy-
jątkowymi zbiorami biblioteki: 
rękopisami, starymi drukami, 
materiałami kartogra�cznymi, 
dokumentami życia społeczne-
go, księgozbiorem dotyczącym 
sztuki oraz dokumentami ikono-
gra�cznymi. Dowiedzieli się tak-
że, jak zapisać się do biblioteki, a 
w pracowni komputerowej ćwi-
czyli wyszukiwanie konkretnych 
pozycji książkowych dostępnych 
w katalogu.

Zwiedziliśmy Podziemne 
Trasy Szczecina – jedno z naj-
bardziej intrygujących miejsc 
na mapie miasta. Uczniowie 
przemierzali kilkusetmetrowe 
korytarze znajdujące się pod 
dworcem głównym, które w cza-
sie II wojny światowej pełniły 
funkcję schronu przeciwlotni-
czego, a także przeciwatomo-
wego. Największe wrażenie wy-
warła końcowa część trasy, w 
której przygotowano pomiesz-
czenia stylizowane na codzien-
ność czasów PRL-u. Dzięki 
temu uczniowie mogli poczuć 
atmosferę minionej epoki i zo-
baczyć, jak wyglądała ówczesna 
rzeczywistość.

Wycieczka była nie tylko cie-
kawą formą nauki, lecz także in-
spirującym spotkaniem z histo-
rią i kulturą regionu. Uczniowie 
wrócili bogatsi o nowe doświad-
czenia i wiedzę, którą z pew-
nością wykorzystają w dalszej 
edukacji.

Inf. M. S.B; R. S.B
II LO
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Rośnie skala kryzysu psychicznego wśród młodzieży 

Za mało się mówi o jego długofalowych skutkach
Zarówno badania przeprowadzane wśród młodych ludzi, jak i statystyki Narodowego Funduszu Zdrowia wskazują na pogarszającą się kondycję psychicz-

ną dzieci i młodzieży. Ten temat jest od czasów pandemii mocno obecny w debacie publicznej, co skutkuje m.in. reformą psychiatrii dziecięcej i zwiększo-

nym �nansowaniem na ten cel. Eksperci podkreślają, że wciąż za mało mówi się o długofalowych konsekwencjach kryzysu zdrowia psychicznego młodych 

ludzi, czyli o tym, jak kondycja psychiczna dorastającego pokolenia przełoży się na jego funkcjonowanie zawodowe i życie rodzinne.

– Kondycja psychiczna dzieci i 
młodzieży jest coraz słabsza. Ostat-
nie raporty pokazują, że mniej wię-
cej 30 proc. uczniów ze szkół śred-
nich ma objawy depresji poważnej 
albo bardzo poważnej, natomiast w 
siódmej–ósmej klasie szkoły podsta-
wowej to jest około 20 proc. – mówi 
w wywiadzie dla agencji Newseria 
Piotr Szwędrowski, prezes Fundacji 
Rozwoju Młodego Pokolenia.

Z danych Narodowego Funduszu 
Zdrowia wynika, że rośnie zapo-
trzebowanie na świadczenia psy-
chiatryczne dla dzieci i młodzieży. 
Wydatki na ten cel wzrosły w latach 
2019–2023 o niemal 290 proc. – z 
260 mln do ponad 1 mld zł. W la-
tach 2013–2023 pięciokrotnie 
wzrosła liczba pacjentów poniżej 
18. roku życia, którzy zrealizowali 
receptę na refundowane leki prze-
ciwdepresyjne – z blisko 16 tys. do 
prawie 85 tys.

Z danych opublikowanych w ra-
porcie Fundacji Unaweza „Młode 
Głowy. Otwarcie o zdrowiu psy-
chicznym”, opracowanego w 2023 
roku na podstawie ankiet zebranych 
wśród 185 tys. uczniów polskich 
szkół, wynika, że młodzi ludzie czu-
ją się samotni, mają problemy z na-
uką i nie akceptują siebie. Na każdą 
z tych odpowiedzi wskazało około 
jednej trzeciej badanych. To może 
prowadzić do różnych ryzykow-
nych i destrukcyjnych zachowań, 

m.in. głodzenia się lub objadania, 
oglądania �lmów prezentujących 
przemoc lub pornogra�ę. Ponad 
połowa młodych odczuwa brak 
motywacji do działania. Prawie 30 
proc. ma podejrzenie depresji, a 
jeszcze wyższy odsetek (blisko 40 
proc.) przyznał, że myślał o podję-
ciu próby samobójczej. Dane Poli-
cji wskazują, że liczba samobójstw 
wśród dzieci i młodzieży wzrosła w 
ubiegłym roku o prawie 27 proc.

Badanie „Młode głowy” wska-
zuje, że młodzi ludzie mają niską 
samoocenę (niemal połowa ma 
skrajnie niską) i czują się bezuży-
teczni (58,4 proc.). Ponad 80 proc. 
ankietowanych przyznało, że nie 
znajduje rozwiązań w kłopotliwej 
sytuacji. Brak przygotowania do 
samodzielności i wiary we własne 
kompetencje może prowadzić do 
przeżywania trudności w obsza-
rze podejmowania i realizowa-
nia prostych zadań życiowych, co 
wtórnie obniża samoocenę i nasila 
problem.

– Jeżeli człowiek w takim wie-
ku, teoretycznie w najpiękniejszym 
okresie, czuje taki bezsens, pustkę, 
to jakim on będzie pracownikiem w 
przyszłości? Czy ci ludzie będą za-
kładać rodziny? A jeśli tak, to jak 
będą wychowywać swoje dzieci? 
Temat jest bardzo poważny. Trochę 
za mało mówimy o tym, jak strate-
gicznie popatrzeć na pięć, 10, 15 czy 

20 lat do przodu z punktu widzenia 
tych młodych ludzi, którzy dzisiaj są 
w szkołach – ocenia prezes Fundacji 
Rozwoju Młodego Pokolenia.

Raport OECD „Promoting good 
mental health in children and 
young adults” z 2025 roku wska-
zuje, że problemy ze zdrowiem 
psychicznym we wczesnym okresie 
życia wpływają na kondycję psy-
chiczną w dorosłym życiu, a także 
na negatywne wyniki w edukacji 
i trudny start na rynku pracy. W 
krajach Unii Europejskiej ucznio-
wie wskazujący na zaburzenia psy-
chiczne średnio o 25 proc. częściej 
powtarzają klasy, chociaż – jak 
podkreślono w raporcie – związek 
przyczynowo-skutkowy może być 
tu dwustronny. W niektórych kra-
jach to ryzyko jest jeszcze wyższe i 
sięga 75 proc. Statystyki wskazują 
też, że młodzi ludzie z problemami 
zdrowia psychicznego rzadziej zdo-
bywają wyższe wykształcenie.

Jak pokazują dane Fundacji Una-
weza, zaledwie jedno na 20 ankie-
towanych dzieci deklaruje, że w 
trudnych chwilach skorzystałoby z 
pomocy psychologa. Choć 90 proc. 
uczniów wie, że w ich szkole pracu-
je taki specjalista, to 70 proc. nigdy 
z jego wsparcia nie skorzystało – ani 
w szkole, ani poza nią. Piotr Szwę-
drowski zaznacza jednak, że to nie 
na szkole, ale w głównej mierze na 
rodzicach spoczywa odpowiedzial-

ność, a przede wszystkim to ich 
obowiązkiem jest uważność na pro-
blemy dziecka. 

– Staramy się edukować dorosłych, 
żeby nie uciekali od odpowiedzialno-
ści i nie bagatelizowali tego, że coś się 
dzieje z ich dzieckiem. Żebyśmy się 
nie bali porozmawiać, ale w sposób 
bardziej uważny, bez telefonu i te-
lewizora. Nawet jeżeli nasze dziec-
ko ma problem, to nie bójmy się go 
przyjąć, zaakceptować, a następnie 
poszukać pomocy. Jeżeli odrzucimy 
dziecko w fazie kryzysu, to niestety 
jest duże prawdopodobieństwo, że 
już do nas nie przyjdzie. Jeżeli prze-
oczymy moment, gdy młody czło-
wiek będzie chciał szukać pomocy, 
to niestety może się to źle skończyć 
– mówi ekspert. 

Jego zdaniem zaangażowanie w 
zdrowie psychiczne młodych lu-
dzi powinno być jednak znacznie 
szersze i trzeba wykorzystywać do 
tego wszystkie dostępne środki i 
narzędzia.

– Każda szkoła ma obowiązek 
tworzyć programy wychowawczo-
-pro�laktyczne. Ta strategia dotyczy 
tego, jakie działania pro�laktyczne, 
czyli wzmacniające zdrowie psy-
chiczne, powinny być realizowane w 
danym roku szkolnym – podkreśla 
Piotr Szwędrowski. – Samorządy 
dysponują pieniędzmi, które powin-
ny iść na pro�laktykę. To tzw. fundu-
sze korkowe, kapslowe. Tych pienię-

dzy na całą Polskę jest dużo, bo ok. 
1,4 mld zł rocznie.

Przepisy ustawy o wychowaniu 
w trzeźwości stanowią, że środki 
pozyskane z opłat za zezwolenia 
na hurtowy obrót napojami alko-
holowymi i ich sprzedaż detalicz-
ną powinny być przeznaczane na 
�nansowanie określonych zadań 
z zakresu pro�laktyki i rozwiązy-
wania problemów alkoholowych 
oraz przeciwdziałania narkoma-
nii. Raporty Krajowego Centrum 
Przeciwdziałania Uzależnieniom i 
Najwyższej Izby Kontroli wskazują 
jednak, że część z tych dochodów 
jest wykorzystywana przez jednost-
ki samorządu terytorialnego na 
inne cele albo na działania o niskiej 
skuteczności.

– Przy okazji różnych wydarzeń 
staramy się edukować samorzą-
dowców, że dobrze zainwestowane 
pieniądze w skuteczne działania 
pro�laktyczne, najlepiej poprzedzo-
ne diagnozą potrzeb w danym samo-
rządzie, to jest wyjątkowa inwestycja 
długoterminowa, wręcz najlepsza. 
Tylko że dzisiaj niestety patrzymy 
trochę zbyt krótkoterminowo. Jest 
wojna, mamy trudności gospodar-
cze, weszliśmy w bardzo niespokojny 
czas, ale w końcu nadejdzie czas sta-
bilizacji i trzeba myśleć o tym, co bę-
dzie później – mówi prezes Fundacji 
Rozwoju Młodego Pokolenia. 

Źródło: Newseria

M. Deredas w repertuarze Krzysztofa Krawczyka

Wyjątkowy koncert  

na Dzień Kobiet
25 marca br. odbędzie się wyjątkowy koncert z okazji Dnia Kobiet. Mirosław Deredas, ce-

niony polski piosenkarz, wystąpi z repertuarem Krzysztofa Krawczyka, pełnym emocjonal-

nych i niepowtarzalnych melodii.

Mirosław Deredas to wokali-
sta estradowy z wieloletnim do-
świadczeniem, laureat festiwali 
takich jak Dwustronnie By Fina-
liście Wielkiej Wyspy czy Wiło 
Zator Ka. Wystąpi z największy-
mi przebojami Krzysztofa Kraw-
czyka, w tym „Parostatek”, „Jak 
minuta” czy „Powiedz mi Panie”. 
Jego głos i charyzma gwarantują 
niezapomniane wrażenia.

Koncert odbędzie się w piątek, 
25 marca 2026 roku, o godzinie 
19:00 w Hotel Restauracja Przy-
stań. Wydarzenie jest dedykowa-
ne wszystkim Paniom z okazji 
ich święta, obiecując wieczór pe-
łen wzruszeń i pięknych ballad.

Za organizację odpowiada 
Agencja Artystyczna i Koncer-
towa Beata Krzyżanowska oraz 
Krzysztof Kamiński. Bilety w 
cenie 60 zł (przedsprzedaż) i 80 
zł (cena regularna) dostępne na 
stronie  www.kupbilecik.pl  lub 
poprzez rezerwację tel. 508 285 
210. Sprzedaż biletów prowadzą 
też Fresh Food Restaurant oraz 
Pizzeria Neptun.

Wydarzenie wspierają lokalne 
�rmy: Firma Furmańczyk, Roy-
Dental Edyta Grygowska, Pie-
rogarnia U Marty - Marta Cho-
mycz, Hurtownia Jaś i Małgosia 
Małgorzata Grzegorz Jasińscy, 
Pizzeria Neptun Edyta Wencel, 

Fresh Food Restaurant Karolina 
Chróścicka, Terminex Maciej 
Szymanik, FUH M&M Maciej 
Sawicki, WA-TRANS Waldemar 
Zieliński, Auto Naprawa Artur 
Dęga, Piekarnia Karsk Bogusła-
wa i Jacek Lisiewicz.

Wydarzenie zostało objęte 
patronatem medialnym przez 
Dziennik Nowogardzki.

Dodajmy, że to w tym roku 
pierwszy koncert zorganizowa-
ny przez nowogardzką Agencję 
Artystyczną. To również pierw-
sze tego typu wydarzenie zor-
ganizowane w nowogardzkiej 
Przystani.

psa

M I R O S Ł A W  M I R O S Ł A W  

w  r e p e r t u a r z e
Krzysztofa Krawczyka

To co dał  nam Świat  
 Jak minął  dzień 

Ś r o d a ,  2 5  m a r c a  2 0 2 6  r.
G o d z i n a  1 9 : 0 0
H o t e l  P r z y s t a ń  

S p r z e d a ż  b i l e t ó w ,  C e n a  8 0  z l
 P r z e d s p r z e d a ż ,  6 0  z ł

R e z r w a c j a , s p r z e d a ż  t e l e f o n  5 0 8 2 8 5 2 1 0
P i z z e r i a  N e p t u n  N o w o g a r d

F r e s h  F o o d  R e s t a u r a n t  N o w o g a r d
w w w . k u p b i l e c i k . p l

Organizatorzy:  Agencja Artystyczna i  Koncertowa
Beata Krzyżanowska i  Krzysztof  Kamiński

D E R E D A SD E R E D A S

 R y s u n e k  n a  s z k l e
 Byle  było tak

eprasa.pl 1f44866594
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Szkolny konkurs recytatorski
W dniu 26 lutego 2026 r. odbył się Szkolny Konkurs Recytatorski, którego celem było roz-

wijanie wrażliwości na piękno języka ojczystego oraz popularyzacja poezji wśród uczniów.

W konkursie wzięło udział 7 
uczniów z klas I –III i 6 uczniów z 
klas IV–VI. Uczestnicy zaprezen-
towali utwory znanych polskich 
poetów, między innymi Juliana 
Tuwima, Jana Brzechwy, Danuty 
Wawiłow, Czesława Janczarskiego 
oraz Barbary Kosmowskiej. Re-
pertuar był bardzo różnorodny. 
Komisja konkursowa oceniała 
uczestników według następują-
cych kryteriów: dobór repertu-
aru, opanowanie pamięciowe tek-
stu, interpretacja utworu, dykcja 
oraz ogólny wyraz artystyczny. Po 
burzliwych obradach jury wyłoni-
ło zwycięzców.

Laureaci klas I- III: Adela Chu-
dyk, Martyna Lewińska, Nadia 
Kaczmarek.

Laureaci klas IV – VI: Zo�a 
Tarnowska, Eryk Zamojski, Szy-
mon Gryc.

Uczestnicy otrzymali dyplomy 
oraz drobne upominki. Konkurs 
przebiegł w miłej i serdecznej at-
mosferze. Gratulujemy laureatom 
i życzymy sukcesów na kolejnych 
szczeblach.

Organizatorzy: Anna Story, Beata 
Siedlecka, Jakub Kazuba.

dla Fabianka

KRS: 0000037904 
Cel szczegółowy 1,5 % 

„31445 Ławniczek-Owczarek Fabian”
        Darowizny można wpłacać na konto:

42 2490 0005 0000 4600 7549 3994

Tytułem:  31445   Ławniczek-Owczarek Fabian  

                              Darowizna na pomoc i ochronę zdrowia

FUNDACJA DZIECIOM „ZDĄŻYĆ  Z POMOCĄ”

na leczenie i rehabilitację

SERDECZNIE PROSZĘ O POMOC!!!
PRZEKAZ 1,5% PODATKU DOCHODOWEGO

W druku PIT wpisz nr KRS 0000308316

W rubryce cel szczegółowy wpisz: Paulina Skrzyniarz S/168

Dobrowolnej wpłaty darowizny można dokonać na konto:

Paulina Skrzyniarz - 77 9375 0002 0000 1247 3000 0010

   Nazywam się Paulina Skrzyniarz jestem mieszkanką Nowogardu. 

W 2008 r. gdy miałam 22 lata zachorowałam na poprzeczne 

zapalenie rdzenia kręgowego z porażeniem czterokończynowym 

z brakiem oddychania. Od początku choroby jestem intensywnie 

rehabilitowana w specjalistycznych prywatnych ośrodkach oraz 

z rehabilitantami w domu. Wiąże się to z dużymi miesięcznymi 

wydatkami. Postępy w rehabilitacji które uzyskałam nie mogą 

pójść na marne - oddycham bez respiratora, utrzymuję pozycję 

siedzącą i poruszam lewą ręką. Potrzebuję całodobowej pomocy 

(mama zajmuje się moją opieką a tata jest po wylewie 

krwotocznym) ponieważ nie jestem zdolna do samodzielnej 

egzystencji. Kontynuowanie rehabilitacji jest najważniejsze.

Koszty leczenia są bardzo duże dlatego pragnę prosić ludzi dobrej woli o wsparcie.

Za o�arność i bezinteresowną pomoc płynącą z serca bardzo dziękuję.

                           Mój blog: www.paulinaskrzyniarz.com. pl

1,5% PODATKU

Konkurs Wiedzy o Przedsiębiorczości 

Aż 37 uczniów II LO w �nale
12 stycznia 2026 roku odbyły się eliminacje do Konkursu Wiedzy o Przedsiębiorczości, w 

którym wzięło udział 69 uczniów z II Liceum Ogólnokształcącego, a 37 z nich uzyskało 

przepustkę do �nału, który zostanie rozegrany w Gdyni. 

Organizatorem Konkursu dla 
uczniów szkół średnich jest Wyż-
sza Szkoła Administracji i Biznesu 
im. E. Kwiatkowskiego z siedzibą 
przy ul. Kieleckiej 7 w Gdyni.

Głównym celem Konkursu 
Wiedzy o Przedsiębiorczości jest 
promowanie i rozwijanie świa-
domości uczniów na temat klu-
czowych aspektów związanych 
z przedsiębiorczością, zarządza-
niem biznesem oraz innowa-
cyjnością. Konkurs ma na celu 
zachęcanie uczestników do zgłę-
biania wiedzy

z dziedziny przedsiębiorczości, 
inspirując ich do rozwoju umie-
jętności przedsiębiorczych, kre-
atywności oraz zdolności analizy 
rynku i sytuacji biznesowych.

Do �nału zakwali�kowało się 
37 uczniów: Piotr Dołhań, Alek-
sandra Jurek, Jan Cyboroń, Volo-
dymyr Kolodii, Nadia Pawlusiak, 
Magdalena Wulkiewicz, Nina 
Wojciechowska, Wiktoria Bonda, 
Maciej Świątczak, Aleksander Mi-
kulin, Linda Stelmaszak, Oliwia 

Łukasiuk, Julia Michalska, Oskar 
Możejko, Lena Przybyłek, Szymon 
Burak, Wiktor Grygowski, Lena 
Kozłowska, Barbara Rodzik, Leon 
Bitenc, Gabriela Balon, Julianna 
Zielińska, Zuzanna Gwizdoń, Hu-
bert Suder,  Michalina Skrzypa, 
Borys Pertkiewicz, Nikola Śluz, 
Jakub Grygowski, Dawid Korbus, 
Bartosz Piwowarczyk, Aleksandra 
Karwowska, Julia Szczepkowska, 
Franciszek Michalak, Marharyta 

Zahvoiska, Kajetan Rogala, Alicja 
Mańka oraz Oskar Margas.

Etap �nałowy Konkursu odbę-
dzie się 23 marca 2026 stacjonarnie 
w siedzibie Uczelni Wyższej Szkoły 
Administracji i Biznesu w Gdyni. 
Uczniowie będą rozwiązywać test 
składający się z 30 pytań jedno-
krotnego wyboru. Ogłoszenie 
wyników nastąpi w dniu �nału po 
części wykładowej. Powodzenia!

Inf. II LO

eprasa.pl 1f44866594
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Trening pamięci i koncentracji Trening pamięci i koncentracji 
- NOWOGARD -

Masz problemy z pamięcią?  Trudniej się skupić? 

Chcesz zadbać o sprawność umysłu i zapobiegać

trudnościom związanym z wiekiem lub chorobą?

Zapraszam na kameralne spotkania wspierające 
pamięć, koncentrację i jasność myślenia. 

Zajęcia odbywają się w spokojnym tempie, w małej grupie, 
w życzliwej atmosferze - przy herbacie i rozmowie.

Każdy czwartek, godz. 11:00 (1,5 h)

Bohaterów Warszawy 34, Nowogard

Obowiązują zapisy:  503 841 013
Liczba miejsc ograniczona

SUPERSUPER  PAMIĘĆPAMIĘĆ
                 dla seniorów i nie tylko                 dla seniorów i nie tylko

SP nr 2

III Nowogardzkie Forum Wolontariatu
26 lutego 2026 r. w Szkole Podstawowej nr 2 im. Marii Konopnickiej w Nowogardzie odbyło się III Nowogardzkie Forum Wolontariatu pod hasłem 

„Wolontariat – Kreatywność – Wolność”.

Patronat nad Forum ob-
jął  Burmistrz  Nowogardu  Pan 
Michał Wiatr, zaś organizato-
rem III Nowogardzkiego Forum 
Wolontariatu był Szkolny Klub 
Wolontariatu w SP 2, przy mery-
torycznym wsparciu Stowarzy-
szenia POLITES i Regionalnego 
Centrum Wolontariatu w Szcze-
cinie oraz Dyrekcji Szkoły Pod-
stawowej nr 2 w Nowogardzie. 

Podczas tegorocznej edycji 
ważne miejsce zajął temat dzia-
łalności wolontariackiej za rok 
2025 na terenie gminy Nowo-
gard. Celem Forum było:
•  stworzenie miejsca do wy-

miany doświadczeń, myśli, 
podzielenia się pomysłami, 
prezentacji zrealizowanych 
działań oraz wyróżnienie 

inicjatyw zrealizowanych 
przez uczennice, uczniów i 
nauczycieli,

•  popularyzacja idei wolon-
tariatu  w środowisku szkol-
nym i lokalnym na terenie 
gminy Nowogard.

W forum uczestniczyli:  Bur-
mistrz Nowogardu pan Michał 
Wiatr, Kierownik Wydziału 
Edukacji i Sportu pani Magda-
lena Pędzik, Dyrektor Szkoły 
Podstawowej Nr 2 w Nowogar-
dzie pani Ewa Żylak, zastępca 
dyrektora pani Marzenna Flor-
czak, panie: Katarzyna Micha-
łek,  Marta Stachura oraz Kali-
na Kukiełko  ze Stowarzyszenia 
POLITES i Regionalnego Cen-
trum Wolontariatu w Szczeci-
nie, pani Jolanta Modrzejew-

ska oraz reprezentacje uczniów 
wraz z opiekunami kółek/klu-
bów wolontariackich ze Szkoły 
Podstawowej z Długołęki, Ża-
bowa, Szkoły Podstawowej nr 
1, nr 2 i nr 3 w Nowogardzie, I 
i II Liceum Ogólnokształcącego 
w Nowogardzie oraz Zespołu 
Szkół Nr 1 w Nowogardzie.

Podczas wydarzenia reprezen-
tacje uczniów każdej szkoły mia-
ły możliwość zaprezentowania 
działań wolontariackich realizo-
wanych w roku 2025 (od stycznia 
do grudnia) w formie trwających 
max 10 min. wystąpień. Wystą-
pieniom towarzyszyły prezen-
tacje multimedialne, plakaty, 
rysunki, plansze ze zdjęciami 
i informacjami. Zebrani mieli 
okazję wymienić się doświad-

czeniami i pomysłami na działa-
nia społeczne prowadzone przez 
uczniów w innych szkołach, a 
także uczestniczyć w warsztatach 
szkoleniowych prowadzonych 
przez przedstawicieli ze Stowa-
rzyszenia POLITES. Nad prawi-
dłowym przebiegiem prezentacji 
uczniów czuwało jury, które osta-
tecznie zdecydowało przyznać:

I miejsce Zespołowi Szkół 
Nr 1 im. Stanisława Staszica w 
Nowogardzie;

II miejsce Szkole Podstawowej 
im. Ochotniczej Straży Pożarnej 
w Długołęce;

III miejsce Szkole Podstawo-
wej w Żabowie.

Zwycięskie drużyny otrzymały 
dyplomy i nagrody, które zostały 
ufundowane przez Burmistrza 

Nowogaru Pana Michała Wia-
tra. Pozostali uczestnicy otrzy-
mali dyplomy uczestnictwa oraz 
drobne upominki.

W trakcie trwania Forum 
uczennice naszej szkoły zapre-
zentowały występ muzyczny a 
także taneczny.

Forum zakończyliśmy 
wspólnym zaśpiewaniem pio-
senki SKW pt. „Piosenka o 
pomaganiu”.

III Forum Wolontariatu po raz 
kolejny potwierdziło, jak ważną 
rolę w życiu lokalnej społecz-
ności odgrywa wolontariat oraz 
jak wiele dobra może przynieść 
współpraca i wspólne działanie.

Dziękujmy za uczestnictwo 
w III Nowogardzkim Forum 

Wolontariatu!!!
Inf. SP nr 2

AMP

Drużyna na szóstkę!
W minioną niedzielę drużyna z rocznika 2013 Akademii Młodego Piłkarza wzięła udział w 

turnieju w Resku. Drużyna swój udział w zawodach zakończyła na miejscu szóstym.

Jak podaj klub, był to dzień pe-
łen wymagających meczów i dużej 
intensywności – kolejna solidna 
dawka doświadczenia dla drużyny. 
Kadra AMP Nowogard na turnieju 
w Resku: Osiecki Julek, Klimczak 
Kuba, Nadolski Olek, Giziński 
Franek, Górnicki Szymon, Brylak 
Adam oraz Dobruchowski Bar-
tek. Trenerem zespołu jest Niko-
dem Woźniak. Dodajmy, że MVP 
naszej drużyny, czyli najbardziej 
wartościowym zawodnikiem na-
szej drużyny uznany został Adam 
Brylak. Gratulacje!

Dziękujemy rodzicom za wspar-
cie z trybun. Każdy taki wyjazd 
to również promocja Nowogardu 
i naszej gminy w regionie – po-
kazujemy, że AMP reprezentuje 
nasze miasto w każdym roczniku 
– wskazują działacze AMP.

red. Drużyna powalczyła na parkiecie i zajęła szóste miejsce w turnieju
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Zespół Szkół nr 1 im. Stanisława Staszica w Nowogardzie

Opiekun merytoryczny: Katarzyna Grygowska • Skład zespołu: Skład zespołu: Jakub Wdowiak,  
Szymon Zaskórski, Nicola Parzybut, Amelia Filipczak, Wiktoria Nowicz, Paulina Piecyk, Szymon Kościuk

Stronę przygotowała grupa 

Dołożyli cegiełkę do rekordu frekwencji

Football Nowogard na meczu Pogoni
28 lutego 2026 roku ekipa Football Nowogard zameldowała się w Szczecinie, by wspierać Dumę Pomorza w starciu z Widzewem Łódź. Wsparcie zaowo-

cowało nie tylko wygraną Pogoni, ale ustanowienim nowego rkordu frekwencji na szczecińskim stadionie.

Jak relacjonują przedstawi-
ciele klubu Football Nowogard, 
już sama podróż autokarem była 
zapowiedzią wielkiej przygo-
dy – śpiewy, uśmiechy i wspól-
na integracja nastroiły bojowo 
przed sportowym świętem. Po 
dotarciu na miejsce, zanim gru-
pa rozgościła się na trybunach, 
młodzi piłkarze mieli możliwość 
skorzystania z przedmeczowych 
atrakcji: dmuchanych zamków, 
rywalizacji w cymbergaja, licz-
nych gier i zabaw z piłką, czy 
wykonać pamiątkowe zdjęcia ze 
szczudlarzami oraz niezastąpio-
nym Gryfusem.

-  Wiosenna pogoda dopisała 
nam idealnie, tworząc fanta-
styczną atmosferę, która udzie-
liła się każdemu uczestnikowi. 
Byliśmy częścią historii!  Z dumą 

ogłaszamy, że dzieci z Foot-
ball Nowogard dołożyły swoją 
„cegiełkę” do pobicia rekordu 
frekwencji na stadionie im. Flo-
riana Krygiera! Tego dnia na 
trybunach zasiadło aż 20 600 wi-
dzów, a nasz głośny doping po-
mógł Pogoni Szczecin odnieść 
zwycięstwo nad Widzewem!  
Powrót do domu upłynął w at-
mosferze radosnych wspomnień 
i wymiany wrażeń. To był dzień 
pełen pasji! – relacjonują klubo-
wicze Football Nowogard.

Pozostaje tylko pogratulo-
wać doskonałego dopingu na-
szej drużyny i liczyć, że to nie 
ostatnia wizyta najmłodzych 
piłarzy na stadionie przy ul. 
Twardowskiego.

red.
Foto. Football Nowogard

III Nowogardzkie Forum Wolontariatu 
pod hasłem „Wolontariat – Kreatywność 
– Wolność”

Dnia 26 lutego 2026 r. uczniowie naszej szkoły wraz 
z opiekunem wzięli udział w III Nowogardzkim Forum 
Wolontariatu pod hasłem „Wolontariat – Kreatywność 
– Wolność”. Organizatorem wydarzenia był Szkolny 
Klub Wolontariatu w Szkole Podstawowej nr 2 im. Ma-
rii Konopnickiej w Nowogardzie (Szkoła Podstawowa 
nr 2 im. Marii Konopnickiej w Nowogardzie ).

Celem Forum było:
- stworzenie miejsca do wymiany doświadczeń, 

myśli, podzielenia się pomysłami, prezentacji zreali-
zowanych działań oraz wyróżnienie najcenniejszych 
inicjatyw zrealizowanych przez uczennice, uczniów i 
nauczycieli,

- zorganizowanie przestrzeni do doskonalenia umie-
jętności, zdobywania wiedzy, inspirowania się i urze-
czywistniania nowych pomysłów, doskonalenia umie-
jętności w zakresie działalności społecznej w lokalnym 
środowisku,

- popularyzacja idei wolontariatu w środowisku 
szkolnym i lokalnym na terenie gminy Nowogard.

Uczniowie i opiekunowie wzięli udział w warsztatach 
prowadzonych przez przedstawicieli Stowarzyszenia 
POLITES (Stowarzyszenie POLITES ).

Osiem szkół przedstawiło swoje działania wolonta-
riackie. Wszystkie szkoły działały bardzo aktywnie w 
różnych akcjach wolontariackich.

W tym roku nasza szkoła zajęła I miejsce w kon-
kursie na najbardziej aktywną szkołę udzielającą się w 
wolontariacie. 

„Nie ważne kto wygra, ważne, że działamy” – tak 
podsumowała wydarzenie Marcelina. Dziękujemy 
uczniom, nauczycielom, pracownikom szkoły i rodzi-
com za pomoc w naszych działaniach!!!

Wszystkim szkołom gratulujemy wspaniałych, ak-
tywnych i pomocnych uczniów!!! <3

Do zobaczenia za rok! <3

REKLAMA
karolinasb@djmedia.pl

☎  511 852 146   
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Tłumaczenia
 Pisemne Dokumentów

Poszukujemy pracowników 
sezonowych/pomocników  
przy zbiorach od 15 kwietnia 2026 r.

Poszukujemy zaangażowanych i zmotywowanych studentów, 
gospodyń domowych lub rolników z Polski  

do zbioru truskawek i szparagów.
Nasze truskawki rosną w tunelach, co ułatwia zbiór. Do zbioru 
szparagów używamy również maszyn.

Oczekujemy: Jakości i rzetelności

Płacimy minimalne wynagrodzenie plus premię akordową, z 
wymaganą minimalną dzienną wydajnością. Jeśli zbierzesz dużo 

szparagów i dużo truskawek, zarobisz znacznie więcej pieniędzy 

niż wynosi płaca minimalna.

Spożywanie alkoholu na terenie zakładu jest zabronione.

Zainteresowanych prosimy o kontakt  
przez WhatsApp: Tel.: +49 5254 5432

info@hof-westkaemper.de
Westkämper • Sennelagerstr. 69  

33106 Paderborn • Deutschland/ Niemcy

REKLAMA
karolinasb@djmedia.pl

☎  511 852 146   

WARSZTAT SAMOCHODOWY

SZYBY SAMOCHODOWE

Profesjonalna naprawa od A do Z
OSOBOWE i BUSY

serwisy okresowe • klimatyzacja
wymiana opon • wymiana rozrządów

diagnostyka komputerowa

ul. NADTOROWA 12  •  Nowogard 
tel. 91 39 27 101 • kom. 601 860 716 • 601 897 368

ŚCIEŻKA DIAGNOSTYCZNA

Jakie zmiany w ruchu 

drogowym w 2026 roku?
W 2026 roku wchodzą w życie istotne zmiany w przepisach prawa, których celem jest 

poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego oraz skuteczniejsze przeciwdziałanie naj-

groźniejszym zachowaniom na drogach. Nowe regulacje mają na celu wzmocnienie 

ochrony życia i zdrowia uczestników ruchu oraz zwiększyć skuteczność działań Policji 

wobec osób rażąco naruszających przepisy.

Zmiany wynikają z dwóch 
ustaw:

• ustawy z dnia 4 grudnia 2025 
r. o zmianie niektórych ustaw w 
celu poprawy bezpieczeństwa ru-
chu drogowego (Dz.U. poz. 1872),

• ustawy z dnia 17 października 
2025 r. o zmianie ustawy – Prawo 
o ruchu drogowym oraz niektó-
rych innych ustaw (Dz.U. poz. 
1676).

Poniżej przedstawiono  wybra-
ne aspekty nowych regulacji, 
istotne z punktu widzenia bezpie-
czeństwa ruchu drogowego oraz 
codziennego funkcjonowania 
uczestników ruchu.

Ustawa z dnia 4 grudnia 2025 
r. o zmianie niektórych ustaw 
w celu poprawy bezpieczeństwa 
ruchu drogowego (Dz.U. poz. 
1872)

Wejście w życie: 29 stycznia 
2026 r. (z wyjątkami, które za-
czną obowiązywać od 30 marca 
2026 r.)

Celem ustawy jest zdecydowa-
ne ograniczenie zjawisk szcze-
gólnie niebezpiecznych, takich 
jak nielegalne wyścigi pojazdów 
mechanicznych, brawurowa jaz-
da, celowe dri�owanie, jazda 
„na jednym kole” oraz niele-
galne spotkania motoryzacyjne 
tzw. spoty i zloty motoryzacyjne.

Nowe przepisy w kodeksie 
karnym (zaczną obowiązywać 
od 29 stycznia 2026 r.)

Od wskazanej daty w kodeksie 
karnym obowiązują nowe regula-
cje, które w sposób kompleksowy 
penalizują najbardziej niebez-
pieczne zachowania na drogach.

Wprowadzono legalną  de�ni-
cję nielegalnego wyścigu pojaz-
dów mechanicznych  (art. 115 
§ 26 k.k.), co umożliwia jedno-
znaczne kwali�kowanie zacho-
wań polegających na rywalizacji 
kierujących pojazdami z narusze-
niem zasad bezpieczeństwa ruchu 
drogowego.

Jednocześnie spenalizowa-
no  przestępstwo organizowa-
nia, prowadzenia lub udziału w 
nielegalnym wyścigu pojazdów 
mechanicznych  (art. 178c k.k.). 
Odpowiedzialności karnej pod-
legają zarówno organizatorzy ta-
kich zdarzeń, jak i kierujący bio-
rący w nich udział, niezależnie od 
tego, czy doszło do wypadku.

Nowelizacja wprowadza rów-
nież nowe przestępstwo tzw.  jaz-
dy brawurowej  (art. 178d k.k.). 
Odpowiedzialność karna dotyczy 
kierującego, który jednocześnie:

• rażąco przekracza dopusz-
czalną prędkość,

• rażąco narusza inne za-
sady bezpieczeństwa ruchu 
drogowego,

• naraża człowieka na bezpo-
średnie niebezpieczeństwo utraty 
życia lub zdrowia.

Co istotne, przestępstwo to 
może zostać popełnione także w 
sytuacji, gdy nie doszło do wy-
padku drogowego.

Zaostrzono również odpowie-
dzialność karną za  spowodo-
wanie wypadku drogowego ze 
skutkiem śmiertelnym  (art. 177 
§ 2a k.k.), jeżeli sprawca:

• uczestniczył w nielegalnym 
wyścigu,

• działał w warunkach jazdy 
brawurowej,

• prowadził pojazd w okresie 
obowiązywania sądowego zakazu 
prowadzenia pojazdów.

W takich przypadkach sąd 
orzeka znacznie surowsze sankcje 
karne.

Szczególnie istotną zmianą jest 
wprowadzenie  obligatoryjnego 
dożywotniego zakazu prowa-
dzenia pojazdów mechanicz-
nych  wobec sprawcy, który  nie 
zastosował się do wcześniej 
orzeczonego zakazu prowadze-
nia pojazdów (art. 42 § 3 k.k.).

Nowe przepisy zaostrzają 
odpowiedzialność majątkową 
sprawców. Zgodnie z art. 44b k.k., 
w przypadku prowadzenia pojaz-
du przy zawartości alkoholu  co 
najmniej 1,5‰, sąd obligatoryj-
nie orzeka przepadek pojazdu 
mechanicznego.

Nowe wykroczenia i odpowie-
dzialność uczestników nielegal-
nych spotkań

Równolegle w kodeksie wykro-
czeń wprowadzono nowe typy 
wykroczeń. Odpowiedzialności 
podlega m.in.:

• organizowanie „spotów i zlo-
tów motoryzacyjnych” bez wy-
maganego zawiadomienia,

• umyślne uczestnictwo w ta-
kich spotkaniach,

• udział w nielegalnym wyścigu 
w charakterze pasażera lub widza,

• celowe wprowadzanie pojaz-
du w poślizg (dri�),

• jazda „na jednym kole”.
Nowe przepisy w kodeksie 

drogowym
Zmiany przepisów obejmują 

również nowe regulacje w ustawie 
Prawo o ruchu drogowym okre-
ślające zasady organizowania spo-
tkań motoryzacyjnych. Spotka-
nia, w których prezentowanych 
jest  więcej niż 10 pojazdów  na 
otwartej lub ogólnodostępnej 
przestrzeni, wymagają  wcze-

śniejszego zawiadomienia orga-
nu gminy, co pozwoli na monito-
rowanie przebiegu tych spotkań 
przez Policję.

W przypadku celowego dri�u 
lub jazdy „na jednym kole” pra-
wo jazdy zostanie zatrzymane na 
3 miesiące. Te przepisy wejdą w 
życie 30 marca 2026 r.

 
Ustawa z dnia 17 paździer-

nika 2025 r. o zmianie ustawy - 
Prawo o ruchu drogowym oraz 
niektórych innych ustaw (Dz.U. 
poz. 1676)

Wejście w życie: 3 marca 2026 
r. (z wyjątkami)

Druga z ustaw wprowadza 
zmiany o charakterze systemo-
wym, obejmujące m.in. młodych 
kierowców, okres próbny, nad-
zór nad prędkością, obowią-
zek używania kasków ochron-
nych  oraz zasady korzystania z 
hulajnóg elektrycznych i urzą-
dzeń transportu osobistego.

Nowe przepisy umożliwiają 
uzyskanie prawa jazdy kategorii 
B osobom, które ukończyły 17 lat, 
pod warunkiem jazdy w obecno-
ści pasażera-opiekuna spełnia-
jącego wymagania określone w 
ustawie.

3 marca 2026 r. wejdą w ży-
cie  istotne zmiany w zakresie 
nadzoru nad prędkością.  Nowe 
regulacje pozwalają zatrzymać 
prawo jazdy za przekroczenie 
dopuszczalnej prędkości o wię-
cej niż 50 km/h również poza 
obszarem zabudowanym  na 
drogach jednojezdniowych 
dwukierunkowych.

Ustawa wprowadza ponad-
to nowe obowiązki w zakresie 
ochrony niechronionych uczest-
ników ruchu. Od 3 czerwca 2026 
r.  dzieci i młodzież do 16. roku 
życia będą zobowiązani do uży-
wania  kasków ochronnych pod-
czas jazdy rowerem, hulajnogą 
elektryczną oraz urządzeniem 
transportu osobistego. Doprecy-
zowano także zasady przewożenia 
dzieci na rowerach i w przyczep-
kach rowerowych. Jednocześnie 
został podniesiony minimalny 
wiek (z 10 do 13 lat) dla użytkow-
ników hulajnóg elektrycznych i 
urządzeń transportu osobistego.

Jednocześnie zmody�kowano 
zasady  okresu próbnego  oraz 
możliwość jego wydłużenia w 
przypadku popełniania wykro-
czeń. Te przepisy będą stosowa-
ne od 3 września 2026 r.

Biuro Ruchu Drogowego KGP
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Ogłoszenia drobne

Ferma Drobiu w Redle 
zatrudni pracowników,  

atrakcyjne wynagrodzenie  
z możliwością zamieszkania na Fermie

- tel. 502 562 378 

NIERUCHOMOŚCI
• Sprzedam działki z warunkami zabudowy 

- 69 zł/m2. OKAZJA. Tel. 500 700 758.

•  Sprzedam dom wolnostojący plus garaż. 
Okolice Goleniowa. Cena 459 000 zł. OKA-
ZJA. Tel. 500 700 758.

• Mieszkanie 2 pokoje 48m 2 umeblowane 
do wynajęcia  tel  889 215 737

• Sprzedam ostatnią działkę budowlaną 
uzbrojoną na Osiedlu Słonecznym z wa-
runkami zabudowy tel. 693 850 192

• Sprzedam działkę budowlana z warunka-
mi zabudowy nieuzbrojona w Nowogar-
dzie.  tel. 693 850 192

• Mam do wynajęcia mieszkanie 3 bądź 2 
pokojowe Umowa okazjonalna.  tel. 693 
850 192 

• Kupie mieszkanie, 2-pokoje, drugie, trze-
cie  piętro  605  476 580

• Wynajmę pokój,  z  aneksem  kuchennym 
plus  garderoba, 8m2 7km od Nowogardu  
tel  604 708 501

• Sprzedam  ziemie rolna  7,32 ha w  Karsku  
tel.  662  959 526 

• Sprzedam budynek mieszkalno-usługo-
wy piętrowy, pow. 110m2, góra do wykoń-
czenia pow.  działki 500–m2, Osina. Kon-
takt 666 858 459    

• Sprzedam dużą kawalerkę z balkonem w 
centrum Goleniowa. Cena 279 000 zł. 
OKAZJA. Tel. 500 700 758.

• Sprzedam mieszkanie dwupokojowe na 
parterze w centrum Goleniowa. Cena 379 
000 zł. OKAZJA. Tel. 500 700 758.

• Kupię mieszkanie za gotówkę. Tel. 500 
700 758.

• Nieruchomości – skup, sprzedaż, zamia-
na. Tel. 500 700 758.

• Sprzedam  kawalerkę 783 794 093

• Sprzedam  dom  w stanie surowym   668  
509  770 

• Waryńskiego, sprzedam bezczynszowe 
66 m2, IV piętro, cena 385 tys. 668 171 212

• Mieszkanie  do  wynajęcia  w  centrum  2 
pokoje  1 piętro  607  289 885

• Wynajmę nowe mieszkanie dwupokojo-
we. Tel. 503 991 804

• Działki budowlane, Przypólsko, 18 ar - 65 
tys. zł, tel. 727 917 630

• Mieszkanie do wynajęcia, dwupokojowe, 
tel. 793 908 098

• Sprzedam Działkę Ogród nr 2 uprawiana 
5 arów. Tel: 571 329 380

• Wynajmę połowę domu z ogrodem i ga-
rażem. Tel: 507 045 404

• Do wynajęcia garaż ul. K. Poniatowskiego. 
Tel: 606 115 410

• Sprzedam dom w Krasnołęce, działka 40 
ar. tel. 514 295 192

• Wynajmę mieszkanie dwupokojowe przy 
ul. Wiejskiej – Nowogard. Metraż 50 m2. 
Tel.: 500 155 668

• Sprzedam lub wynajmę mieszkanie 48m2 
w tym w tym 2 pokoje , kuchnia , łazienka, 
wc, spiżarnia także na zewnątrz 2 komór-
ki. Tel 0049 176 39 75 7943

• Wynajmę warsztat 200 m2. .Oczekuje na 
propozycje. Tel. 507 045 404, 512 556 766

• Sprzedam mieszkanie w Osinie, 3 pokoje, 
bezczynszowe. Cena 295 tys. zł . Więcej 
informacji pod nr tel. 518 661 337 

• Sprzedam trzypokojowe mieszkanie. No-
wogard 68 m2. I piętro, blok z lat 80-tych. 
Duża kuchnia. Dwie piwnice. Cena 530 
tys. zł. kontakt 603  24 98 47

• Sprzedam budynek mieszkalny w Żabo-
wie. Działka ¼ ha.  Cena 3 250zł/m2. Tel: 
695 359 355

• Sprzedam działki budowlane tel. 509 
411 788

• Działki budowlane na sprzedaż (przy 
lesie w Węgorzach) z warunkami zabu-
dowy . Tel. 608 01 39 95

MOTORYZACJA
• Sprzedam Chevrolet Truck r 2013 , zadbany.  tel. 

606 893 630

• Sprzedam, Ford Ekosport, rok 2016, poj. 1.l, 
moc 125 kM, przebieg 157 tys., benzyna, 
skrzynia manualna, SUW, klimatyzacja dwu-
strefowa, skórzana tapicerka, podgrzewane 
fotele kierowcy i pasażera, tempomat, cena 
33 tys. zł do negocjacji. Tel. 603 079 260.

• Sprzedam Golfa IV, stan dobry,  Tel: 
513 444 970

• Sprzedam Mercedesa. Tel: 513 444 970

• Komplet kół 175/65, 205/16, 215/15. Tel: 
695 359 355

• Sprzedam Mercedes ML 320 CDT. Tel: 
513 444 970

• Sprzedam Ford Mondeo MK5 2017 rok, 
2.0 TDCi, automat, czarny kombi. Cena 
43500 zł Kontakt 573 170 771

• Sprzedam Suzuki GN 125 cena 5 500 zł

• Sprzedam ROMET 125 motocykl prawie 
nowy, okazja. Tel: 781 804 872

• Sprzedam najazd załadunkowy, składany, 
do BUSA Tel: 513 444 970

ROLNICTWO
• Sprzedam kaczki po uboju indyki  kury  ro-

sołowe   727 917 630

• Sprzedam  owies dobrej  jakości   606 406  
341

• Sprzedam króliki i tuszki, tel. 722 01 1142

• Sprzedam ładowarkę „Kram 280”, rok 
2005, ciągnik John Deer 43-405, rok 
1988, moc 135 km, przyczepę, przyczepa 
rolnicza „RUMPSTAD” 9 ton rok 1992, tel. 
727 917 630

• Ciągnik C330 z maszynami towarzyszą-
cymi. Tel: 886 045 249

• Sprzedam pług zagonowy 4-skibowy re-
sorowy z wałem strunowym. Cena 7 000. 
Tel: 727 917 630

• Sprzedam drzewo opałowe i kominko-
we. Tel: 514 740 538 

• Sprzedam ziemniaki jadalne – gala, 
wega, fantazja. Stare Wyszomierki. Tel: 
639 572 534

• Koszenie i mulczowanie łąk, oraz belo-
wanie słomy i siana. Tel 608 013 995  

• Gorczycę, łubin, grykę sprzedam . tel. 
502 853 573  

• Sprzedam przyczepkę rolniczą wywrotkę 
zarejestrowaną ład. 4.5 t. cena 6800 zł. 
Tel. 665 635 035 

• Sprzedam Agregat uprawowo-siewny 
STEGTED – 3m, sprężarka dwutłokowa; 
dmuchawa do zboża, tel. 727 917 630 

• Sprzedam przyczepa rolnicza Rumpt-
stad, ład. 9 ton, korytowa, zarejestrowa-
na, ubezpieczona – 35 tys. zł; trzy koła 
900x20 -200zł/szt. Tel. 727 917 630 

• Sprzedam kaczki po uboju 35 zł / kg. Tel. 
727 917 630 

• Łubin słodki sprzedam. Tel. 882 407 606 

• Drewno opałowe, sucha olcha, pocięte 
lub porąbane. Tel: 601 587 438

• Szkółka w Karsku poleca drzewa owo-
cowe i ozdobne w pojemnikach, tuja 
szmaragd, wys. 0,5 – 3 m. Tel. 
606 106 142

• Miód z własnej pasieki sprzedam z dosta-
wą do domu. Tel. 698 360 272

• Ziemniaki jadalne i paszowe sprze-
dam. Tel. 608 01 39 95

• Sprzedam drewno opałowe. Tel.: 889 354 
058

• Orka pługiem obracalnym, talerzówka 
ciężka, siew agregatem. Tel. 608 01 39 95

• Sprzedam siano w kostkach i słomę. Tel. 
782 036 086

USŁUGI
• Usługi dronem. Zdjęcia, �lmy, panoramy, 

wirtualne spacery. Tel. 500 700 758.

• Przycinanie drzew owocowych i inne  
prace ogrodowe. Tel. 695 359 355

• Usługi remontowe tel. 504 595 424

• Transport, tel. 600 182 682

• Zlecę ocieplenie budynku. Tel: 535 008 877

• Drobne prace budowlane. Tel. 792 013 091

• Usługi minikoparką. Tel. 534 225 831

• Budowa domu, remonty mieszkań i ogro-
dzeń. tel 536 182 370

• Kompleksowe wykończenia wnętrz. Tel. 
725 671 890

• Wypełniam dokumenty do ZUS, na emery-
tury, renty i kapitał początkowy -tel 507 433 
700

• Usługi brukarskie: podjazdy, tarasy, opa-
ski, chodniki. Tel. 724 680 798.

• Bezpłatne protezy. Tel. 503 991 804

• Rolety, plisy, moskitiery. Tel. 695 18 10 
70

• Regulacja, naprawa, konserwacja okien i 
drzwi. Tel: 695 181 070

• Usługi ogólnobudowlane, docieplanie bu-
dynków, malowanie, glazura, hydraulika, 
regipsy, adaptacja poddaszy. tel.  600 626 
268

• Malowanie, szpachlowanie, remonty miesz-
kań w środku, na zewnątrz oraz stawianie 
budynków od podstaw. Tel. 531 800 833

• PRANIE-MAGIEL,PRANIE DYWANÓW, WY-
KŁADZIN, TAPICERKI MEBLOWEJ SAMO-
CHODOWEJ/ SKÓRZANEJ MATERIAŁOWEJ / 
POŚCIELI WEŁNIANEJ / LANOLINĄ/SPRZĄ-
TANIE: CZYSZCZENIE FUG.TEL.604 373 143 , 
794 229 083.

• Pranie tapicerki meblowej oraz dywanów. 
Sprzątanie domów. ROMTIX wcześniej 
ROMTEX Tel. 668 15 15 16

• Usługi Fryzjerskie Męskie w domu klienta 
Sudomierski. Tel. 734 075 328, 91 39 22 063

• Usługi hydrauliczne, ogrzewanie podłogo-
we, grzejnikowe, woda zimna i ciepła, kana-
lizacja. Tel. 600 62 62 68

• Wykończenia wnętrz, panele, malowanie, 
szpachlowanie, wykończenia pod klucz. Tel. 
697 674 628

• Wykończenia wnętrz, usługi ogólnobudow-
lane, mieszkania pod klucz. Tel. 695 530 256

• Remont na każdą kieszeń. Tel. 609 715 839

• Naprawa RTV Sawicki. 888 330 606

• Firma budowlana z wieloletnią działalno-
ścią przyjmie zlecenie na budowę domów 
od podstaw, przekładek dachów. Tel. 607 
137 081;

• Transport, przeprowadzki, opróżnienie 
mieszkań, piwnic, gratów. Tel 668 343 638

• AGENCJA REKLAMOWA VIZART, oprawianie 
prac w 2 minuty, bindowanie, wydruki, kse-
ro, laminowanie, Nowogard ul. 700 lecia 15 
(nad Żabką)Tel. 605 522 340

• Tłumaczenia dokumentów, różne języki, 
przysięgłe, zwykłe, specjalistyczne, ul. 700 
Lecia 15, 72-200 Nowogard, tel. 605 522 340

• Wyburzamy, budujemy i remontujemy. 668 
343 638

PRACA
• Zlecę  wykonanie dwóch dachów  694 459 63

• Pracowników  budowlanych  brukarzy  
zatrudnię.  694 440 205

• Zlecę szlifowanie ścian. Uwaga bez su�-
tów musi być pochłaniacz albo odkurzacz 
i doświadczenie, tel. 535 00 88 77 p  o 
16:00-17:00. 

• Zlecę zrobienie otworów pod słupki 
ogrodzeniowe 21 szt., tel. 535 00 88 77 po 
16:00-17:00. 

• Zatrudnię  pracowników budowlanych 
Tel. 697 067 590

• Potrzebuje pani do pielenia w Karsku. Tel: 
662 650 649

• Sprzedam maszyny i urządzenia warszta-
towe, tel. 507 045 404

• Pracownika na budowę z doświadcze-
niem. Tel. 606 44 97 02

• Zaopiekuję się małym dzieckiem. Tel. 
664 696 177

• Do dociepleń z doświadczeniem i do po-
mocy, umowa o pracę. Tel. 782 860 130

INNE
• Sprzedam rowery - damski 28 cali i męski 26 

cali. tel. 606 893 63

• Sprzedam  opony  wielosezonowe 205  55 
R16  695 359 355

• Sprzedam drewno opałowe kominkowe 
wraz z transportem do klienta. Tniemy na 

eprasa.pl 1f44866594
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      Imię i nazwisko .............................................................................................................................................................................. tel. .......................................................

   ROZWIĄZANIE ........................................................................................................................................................................................................................................

Kupon wraz z rozwiązaniem należy dostarczyć do redakcji. Spośród nadesłanych kuponów zostanie wylosowana nagroda ufundowana przez 
Wydawnictwo.

KRZYŻÓWKA

Grupa AA Mieszko ZAPRASZA 
do Klubu Abstynenta "Hania"  

ul. Zamkowa 13 
Mityngi: 

Wtorek 9.00, Niedziela 15.00

Rozwiązanie krzyżówki (02.27): Zamek 
królewski na Wawelu

Jan Mazurek,  Daniel Orłowski, Lilianna 
Poncak, Elżbieta Antolak, Halina Majka, 
Kamila Zawierucha, Małgorzata Woźniak, 
Klaudia Szymczak, Jadwiga Ochocka, Ma-
rzena Kur, Grażyna Pińkowska, Agnieszka 
Skowrońska, Cecylia Furmańczyk

Nagrodę otrzymuje:  Agnieszka Skowrońska

GAZETY dla zwycięzców losowania do 
odebrania w redakcji, ul. Boh. Warszawy 7a

Sprzedam miód
Spadziowo-nektrarowy

Gryczano-lipowy

Rzepakowy

692 758 826

wymiar. Konkurencyjne ceny. Tel. 537 405 
997.

• Skup narzędzi i elektronarzędzi budowla-
nych itp. tel. 513 308 412

• Sprzedam tapczan + 2 fotele i nieużywaną 
kołdrę z pieza. Tel. 725 101 354 

• Oddam za darmo szczeniaki 8-tygodniowe, 
tel. 693 344 667

• Łóżko rehabilitacyjne niemieckie tanio 
sprzedam, tel. 887 372 539

• Sprzedam rower 3-kołowy, w dobrym stanie 
z tyłu duży koszyk na zakupy. Proszę o kon-
takt tel. 696 221 686

• Poszukuje pieska tel. 724 172 328

• Sprzedam kojec  dla psa. Tel: 513 444 970

• Sprzedam lub wynajmę rusztowanie elewa-
cyjne Plettac. Tel. 785 931 513

• Sprzedam meble z okresu międzywojen-
nego: szafa z lustrem, witryna oszklona, 
biurko. tel. 880 868 427

• Kupię blachę falistą używaną z demontażu. 
Tel. 794 507 807 

• Sprzedam prostownik warsztatowy 12x24 – 
500 zł. Tel. 727 917 630 

• Rower damkę  28 cali, zadbany, trzyletni, 
sprzedam. Tel. 606 893 630 

• Szafka łazienkowa z umywalką 60, zadbana. 
Tel. 606 893 630 

• Oddam 8 tygodniowe szczeniaki za darmo 
tel. 693 344 667

•  Kupię blachy faliste i inne. Kontakt 
501157892

• Sprzedam książki nowe i używane. Tel. 536 
540 512 

• Tanio 2 drzwi mahoniowe 85x200, okna pla-
stikowe 140x200, materac 140x200. Tel: 
887 091 958

• Drewno, bukowe, dębowe, pocięte, porą-
bane. Tel. 603 353 789

• Sprzedam drewno opałowe. 667 788 820

• Do wynajęcia zagęszczarka – 400 kg. 790 
285 382

eprasa.pl 1f44866594
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Rozmowa kumpli:
- Ale masz super zegarek!
- Złoty!
- Skąd masz?
- Wygrałem wyścig.
- Jaki znowu wyścig?
- Ja, dwóch ochroniarzy z gale-
rii handlowej i dwóch policjan-
tów z patrolu.

���

Pan Bóg stworzył kobietę, 
popatrzył na nią krytycznym 
wzrokiem, pokiwał głową i po-
wiedział:

- No trudno, będziesz się mu-
siała malować...

���

- Czego brakuje kobiecie, która 
potra� dochować tajemnicy?
- Przyjaciółek.

���

Żona znalazła skrytkę z zaskór-
niakami męża:
- Skąd masz tak dużo pienię-
dzy?!
- Oszczędzałem na prezent dla 
ciebie...
- Tak mało?!

HUMOR

eprasa.pl 1f44866594
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POGOTOWIE WODNO-KANALIZACYJNE - 994

Przedsiębiorstwo 
Usług Wodnych 

i Sanitarnych Sp. z o.o.

ul. 3 Maja 14/2, 72-200 Nowogard
tel. 91 39 20 711, 91 39 20 717

• Zaopatrzenie w wodę i odbiór ścieków

• Badania wody i ścieków

• Wywóz nieczystości ciekłych

• Czyszczenie i udrażnianie kanalizacji
   wraz z wywozem osadów ściekowych

• Roboty inżynieryjno-budowlane

       91 392 07 11 wew.101,102

PUNKT OBSŁUGI KLIENTA  
nr tel. 784 000 440

ROZKŁAD JAZDY BUSÓW

Rozkład jazdy komunikacji miejskiej 

Rozkład jazdy PKP

TAM TAM TAM TAM TAM TAM TAM TAM TAM TAM TAM

E, F E, F E, F E, F E, F E, F E, F E, F D D D

1 Osiedle Bema 5:30 6:05 7:00 8:05 11:15 12:20 13:30 14:55 15:55 16:55 17:45
2 ul. Bema 1 5:31 6:07 7:02 8:07 11:17 12:22 13:32 14:57 15:57 16:57 17:47
3 ul. Armii Krajowej 17 5:33 6:09 7:04 8:09 11:19 12:24 13:34 14:59 15:59 16:59 17:49
4 ul. Kościuszki 36 5:34 6:11 7:06 8:11 11:21 12:26 13:36 15:01 16:01 17:01 17:51
5 ul. Romualda Traugutta 5:36 6:12 7:07 8:12 11:22 12:27 13:37 15:02 16:02 17:02 17:52
6 ul. Wojska Polskiego 4 5:37 6:13 7:08 8:13 11:23 12:28 13:38 15:03 16:03 17:03 17:53
7 ul. Kościelna 5:38 6:14 7:09 8:14 11:24 12:29 13:39 15:04 16:04 17:04 17:54
8 Dworzec PKS 5:40 6:17 7:12 8:17 11:27 12:32 13:42 15:07 16:07 17:07 17:57
9 ul. 3 Maja < < 7:14 8:19 < 12:34 < < 16:09 < <

10 ul. Bankowa 5:41 6:18 7:16 8:21 11:28 12:36 13:43 15:08 16:11 17:08 17:58
11 ul. 15 Lutego 5:42 6:20 7:18 8:23 11:30 12:38 13:45 15:10 16:13 17:10 18:00
12 ul. Żeromskiego SP2 5:43 6:21 7:19 8:24 11:31 12:39 13:46 15:11 16:14 17:11 18:01
13 ul. Poniatowskiego < 6:23 < < < 12:41 13:48 15:13 16:16 17:13 <
14 ul. Żeromskiego 5:44 6:24 7:20 8:25 11:32 12:42 13:49 15:14 16:17 17:14 18:02
15 ul. Boh. Warszawy „Szkoła” 5:45 6:25 7:21 8:26 11:33 12:43 13:50 15:15 16:18 17:15 18:03
16 ul. Boh. Warszawy „POM” 5:46 6:26 7:22 8:27 11:34 12:44 13:51 15:16 16:19 17:16 18:04
17 ul. Radosława 5:47 6:27 7:23 8:28 11:35 12:45 13:52 15:17 16:20 17:17 18:05

POW POW POW POW POW POW POW POW POW POW POW

E, F E, F E, F E, F E, F E, F E, F E, F D D D

1 ul. Radosława 5:47 6:30 7:27 8:33 11:50 12:50 14:30 15:25 16:25 17:25 18:05
2 ul.Boh.Warszawy „GS” 5:48 6:31 7:28 8:34 11:51 12:51 14:31 15:26 16:26 17:26 18:06
3 ul.Boh.Warszawy „ZS ORLIK” < < 7:30 8:36 < 12:53 < < < < <
4 ul. Boh. Warszawy 7 5:50 6:33 7:32 8:38 11:53 12:55 14:33 15:28 16:28 17:28 18:08
5 ul. Poniatowskiego < 6:36 7:35 8:41 11:56 12:58 < 15:31 16:31 17:31 <
6 ul. 700 Lecia 5:51 6:38 7:37 8:43 11:58 13:00 14:34 15:33 16:33 17:33 18:09
7 ul. 5-go Marca 5:53 6:40 7:39 8:45 12:00 13:02 14:36 15:35 16:35 17:35 18:11
8 ul. Kościuszki 36 5:55 6:42 7:41 8:47 12:02 13:04 14:38 15:37 16:37 17:37 18:13
9 ul. Romualda Traugutta 5:56 6:43 7:42 8:48 12:03 13:05 14:39 15:38 16:38 17:38 18:14

10 ul. Wojska Polskiego 4 5:57 6:44 7:43 8:49 12:04 13:06 14:40 15:39 16:39 17:39 18:15
11 ul. Armii Krajowej 46 5:58 6:45 7:44 8:50 12:05 13:07 14:41 15:40 16:40 17:40 18:16
12 ul. Armii Krajowej 29 5:59 6:46 7:45 8:51 12:06 13:08 14:42 15:41 16:41 17:41 18:17
13 ul. Bema 9 6:00 6:47 7:46 8:52 12:07 13:09 14:43 15:42 16:42 17:42 18:18
14 Osiedle Bema 6:02 6:49 7:48 8:54 12:09 13:11 14:45 15:44 16:44 17:44 18:20

OBJAŚNIENIA:

 UL. RADOSŁAWA –  UL. KOŚCIUSZKI 36 –   OS. BEMA

LP Dworce i przystanki

 OS. BEMA –  UL. KOŚCIUSZKI 36 -   UL. RADOSŁAWA

LP Dworce i przystanki

TAM TAM

E, F E, F

1 Osiedle Bema 8 :5 9 1 Dworzec PKS 1 0 :5 0

2 ul. Bema 1 9 :0 0 2 ul. 3  Maja 1 0 :5 2

3 ul. Armii Krajowej 1 7 9 :0 2 3 ul. Bankowa 1 0 :5 4

4 ul. Kościuszki 3 6 9 :0 3 4 ul. 5 -go Marca 1 0 :5 6

5 ul. Romualda Traugut 9 :0 5 5 ul. Kościuszki 3 6 1 0 :5 8

6 ul. Wojska Polskiego 9 :0 6 6 ul. Romualda Traugutta 1 0 :5 9

7 ul. Kościelna 9 :0 7 7 ul. Wojska Polskiego 4 1 1 :0 0

8 Dworzec PKS 9 :0 9 8 ul. Armii Krajowej 4 6 1 1 :0 1

9 ul. Armii Krajowej 2 9 1 1 :0 2

1 0 ul. Bema 9 1 1 :0 3

1 1 Osiedle Bema 1 1 :0 5

OS. BEMA -  UL. KOŚCIUSZKI 36 - DWORZEC PKS    -    DWORZEC PKS - UL. WOJ. POLSKIEGO 4 - OS. BEMA

LP Dworce i przystanki LP Dworce i przystanki

 OBJAŚNIENIA: 
D - kursuje od poniedział-

ku do piątku oprócz 

świąt 

E - kursuje od poniedział-

ku do soboty oprócz 

świąt 

F - kursuje dnia 1 listopada i 24 

grudnia 
< -  nie zatrzymuje się 

Dziennik Nowogardzki ukazuje się we wtorki i piątki na te re nie gmin: No wo gard, Osi na.    Re dak cja: Przemysław Saja  redaktor naczelny - tel. 501 294 118, Paweł Słomski redaktor techniczny

Ad res re dak cji: 72-200 No wo gard, ul. Boh. War sza wy 7A, Tel. 91 392 21 65, Tel. /fax 91 392 50 87;  e-mail: dziennik@dzienniknowogardzki.pl. Wy daw ca: DJ Media sp. z o.o.  Re dak cja nie od po wia da za treść re klam i ogło szeń, za strze ga so bie pra wo ad iu sta cji te kstów.

Policja  - 997, 112
Policja Nowogard - 91 57 92 316
Straż pożarna  - 998
Straż Pożarna Nowogard - 91 39 20 118
Pogotowie ratunkowe - 999
Stacja Pogotowia Ratunkowego 
w Nowogardzie - 91 43 26 103
Pogotowie gazowe  - 992
Pogotowie energetyczne - 991
Pogotowie wodn.-kanal. (PUWiS) 
 - 91 392 07 11; 994
Nocna i Świąteczna Opieka Zdrowotna  
 - 91 39 78 430; 
 609 361 999; 
 665 283 928

Przychodnie - poradnie
Szpital - centrala - 91 392 13 56
Praxis - SZOZ - 91 392 07 87
Praxis - Centrum 
okulistyczno-optyczne - 91 39 27 272
POZ Przychodnia przyszpitalna - 91 392 18 00; 
 91 392 18 06
Medyk - 789 714 661
PRAXIS 2 - M. Drobińska - 91 392 59 43
NZOZ „Sanus” - 91 392 69 60
NZOZ „Pro-med” - 91 392 67 40
NZOZ „Leks” - 91 392 25 25
 - 91 392 68 25
NZOZ „Baby-med”  - 91 885 44 25
Mardent - gabinety lekarskie - 91 392 26 33

Numery alarmowe

PRZEWÓZ OSÓB - ROMAN BIŃCZYK 
Nowogard-Dobra Now.-Łobez   7.40 Łobez-Dobra Now.-Nowogard 11.35

^ Nowogard 14 XII 2025 – 7 III 2026
Dodatkowe informacje o pociągach znajdują się na szczegółowym rozkładzie jazdy „Odjazdy”.

Aktualizacja wg stanu na 8 XII 2025

Kierunek
Direction

Odjazdy
Departures

PR-R
0:00 2

1)
PR-R
6:25 2

2)
PR-R
6:38 2

3)
PR-R
7:43 2 PR-R

9:26 2
4)

PR-R
12:08 2 PR-R

12:47 2
5)

PR-R
13:46 2

6)
PR-R

13:52 2
7)

PR-R
15:37 2 PR-R

16:45 2
8)

PR-R
18:26 2 PR-R

20:18 2
9)

PR-R
21:53 2

10)
PR-R

21:58 2
11)

Gryfice

PR-R
0:00 2

1)
PR-R
6:25 2

2)
PR-R
6:38 2

3)
PR-R
7:43 2 PR-R

9:26 2
4)

PR-R
12:08 2 PR-R

13:46 2
6)

PR-R
13:52 2

7)
PR-R

15:37 2 PR-R
16:45 2

8)
PR-R

18:26 2 PR-R
20:18 2

9)
PR-R

21:53 2
10)

PR-R
21:58 2

11)

Kołobrzeg

PR-R
7:43 2 PR-R

13:46 2
6)

PR-R
13:52 2

7)
PR-R

18:26 2Koszalin

PR-R
10:28 2

4)
PR-R

17:19 2
9)

PR-R
20:52 2

8)
Port Lotniczy 
Szczecin 
Goleniów

PR-R
4:18 1

12)
PR-R
5:25 2

13)
PR-R
6:26 1

14)
PR-R
6:40 1

7)
PR-R
7:42 1

4)
PR-R
9:27 1

15)
PR-R

10:28 2
4)

PR-R
12:45 1

4)
PR-R

14:19 2
5)

PR-R
15:35 1 PR-R

17:19 2
9)

PR-R
18:24 1 PR-R

20:52 2
8)

Szczecin Dąbie

PR-R
4:18 1

12)
PR-R
5:25 2

13)
PR-R
6:26 1

14)
PR-R
6:40 1

7)
PR-R
7:42 1

4)
PR-R
9:27 1

15)
PR-R

10:28 2
4)

PR-R
12:45 1

4)
PR-R

14:19 2
5)

PR-R
15:35 1 PR-R

17:19 2
9)

PR-R
18:24 1 PR-R

20:52 2
8)

Szczecin Główny

objaśnienia skrótów / abbreviations
1) kursuje 6 + 24 XII, 6 I.
2) kursuje 15 XII-16 I 1-5 / 24-26 

XII, 1 I, 6 I; 16 II-6 III 1-5.
3) kursuje 19 I-13 II 1-5.
4) kursuje 1-7 / 25 XII.
5) kursuje 18-19 XII; 1 I; 6 I.
6) kursuje 14 XII-18 I / 24-25 XII; 16

II-7 III.
7) kursuje 19 I-15 II.

objaśnienia skrótów / abbreviations
8) kursuje 1-57 / 24-25 XII.
9) kursuje 1-7 / 24-25 XII.

10) kursuje 14 XII-15 II.
11) kursuje 16 II-7 III.
12) kursuje 1-5 / 24-26 XII, 1 I, 6 I.
13) kursuje 1-6 / 24-26 XII, 1 I, 6 I.
14) kursuje 14 XII-18 I; 16 II-7 III.

objaśnienia skrótów / abbreviations
15) kursuje 1-7 / 24 XII.
/ oprócz / except / окрім
+ oraz / and also / і
1w poniedziałki / Mondays / по 

понеділках
5w piątki / Fridays / по п'ятницях
6w soboty / Saturdays / по суботах
7w niedziele / Sundays / по 

неділях

objaśnienia skrótów / abbreviations
PR: POLREGIO S.A. - R: REGIO

PR - 22 474 00 44 (6:00-22:00) (koszt według taryfy 
operatora) / 22 474 00 44 (6:00-22:00) (connection cost 
according to operator rates)

www.polregio.pl
www.portalpasazera.pl
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BANERY

folie na szyby
PROFESJONALNIE • TANIO • SZYBKO

ulotki
plakaty

książki
wizytówki

tel. 602 524 313 
NOWOGARD

ul. Boh. Warszawy 7A

REKLAMA
karolinasb@djmedia.pl

☎  511 852 146   

eprasa.pl 1f44866594
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REKLAMA
Program
Społecznik

Zgłoś
inicjatywę

9-30 marca
spolecznik.karrsa.eu

Gospodarzem Sarmata

AMP na turnieju w Dobrej
W niedzielę, 1 marca br. kolejna drużyna AMP Nowogard zameldowała się na parkiecie. 

Tym razem podczas turnieju w Dobrej dla rocznika 2017.

W ocenie trenera, zespół 
Akademii Młodego Piłkarza w 
Dobrej pokazał dużo jakości, 
odwagi i coraz lepsze rozumie-
nie gry zespołowej. Kadra AMP 
Nowogard:  Dubiniecki Ra-
dek,  Głąbecki Marcel,  Sobczak 
Antek,  Marszałek Łukasz,  Ko-
rycki Tomek,  Kosakowicz Ma-
ciek, Luter Julek, Mykhailov De-
nis, Śniegowski Igor. 

Trenerem zespołu jest Bła-
żej Bajerski. Dodajmy, że MVP 
naszej drużyny uznany został 
Tomek Korycki, natomiast na 
wyróżnienie w drużynie zasłu-
żył Łukasz Marszałek. To nie 
wszystko z indywidualnych 
wyróżneień, gdyż najlepszym 
bramkarzem całego turnieju 

został Radek Dubiniecki. Gra-
tulacje dla każdego z naszych 
piłkarzy. 

- To był dzień pełen walki, za-
angażowania i sportowych emo-
cji. Widać rozwój z tygodnia na 
tydzień. Dziękujemy rodzicom za 
wsparcie.  Każdy taki wyjazd to 

również promocja Nowogardu i 
naszej gminy w regionie – poka-
zujemy, że szkolenie w AMP stoi 
na wysokim poziomie w każdym 
roczniku – wskazują przedstawi-
ciele AMP.

Inf. AMP/ red.

Mistrzostwa Powiatu

Sukces koszykarzy z SP nr 4
Drużyna dziewcząt SP nr 4 zajęła w turnieju niezłe IV miejsce w powiecie. Jeszcze lepiej spi-

sała się w Goleniowie drużyna chłopców. Dzięki trzem wygranym meczom ekipa zdobyła 

tytuł Wicemistrzów Powiatu. 

W miniony poniedziałek i 
wtorek hala sportowa w SP 5 w 
Goleniowie stała się areną zacię-
tej rywalizacji w koszykówce w 
ramach Igrzysk Dzieci. Podczas 
Mistrzostw Powiatu uczniowie 

naszej szkoły walczyli nie tylko 
o puchary i medale, ale przede 
wszystkim o poprawienie miejsc 
z poprzedniego roku i dobrą 
zabawę.

Już od pierwszych minut at-

mosfera była gorąca. Spotkania 
były niezwykle wyrównane. 
Ostatecznie dziewczęta zajęły w 
turnieju IV miejsce. Dużą nie-
spodziankę sprawili chłopcy, 
zajmując ostatecznie II miejsce. 

Drużyna wygrała 3 mecze, prze-
grała jedno spotkanie z póź-
niejszymi mistrzami, czyli SP 5 
Goleniów.

Wyniki naszego zespołu i kla-
sy�kacja końcowa:

SP 2 Goleniów – SP 4 Nowo-
gard 20:23

SP 4 Nowogard- SP 1 Nowo-
gard 22:11

SP 4 Nowogard- SP Maszewo 
20:5

SP 4 Nowogard- SP 5 
Goleniów 6:16

1 miejsce: SP 5 Goleniów
2 miejsce: SP 4 Nowogard
3 miejsce SP 2 Goleniów

4 miejsce: SP 1 Nowogard
5 miejsce: SP Maszewo
Najlepszym strzelcem naszej 

drużyny został Miłosz Klu-
ska, który zdobył 26 punktów. 
Gratulacje!

Głównym celem zawodów 
było propagowanie aktywnego 
trybu życia oraz nauka zdro-
wej rywalizacji. Udział w za-
wodach to doskonała okazja do 
testowania swoich umiejętności. 
Wszystkim uczestnikom gra-
tuluję wspaniałej postawy fair 
play i życzę dalszych sukcesów 
sportowych.

Inf. SP nr 4/ B. Sobolewski

INFORMACJA
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